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n Symphony® Breastpump

Mother’s milk is the best nutrition for babies. Symphony gives you and your baby optimal
support during the breastfeeding period. The attractive breastpump for hospitals and
home rental is especially suitable for long-term and frequent pumping and encourages
milk production in the long term, too.

120 Stimulation '0 Expression Symphony has 2-Phase Expression®,
the only research based breastpump tech-
_nology to mimic a baby’s natural nursing
:g rhythm.
S
A E  Stimulation:
Milk Ejection 3 Fast pumping rhythm to start your milk flow-
Reflex = ing.
2~p,,°
2 © Expression:
%ﬁ Comfort Slower pumping rhythm to express your
“on Flow milk gently and efficiently.

Zone™

Comfort Flow Zone™:
For maximum comfort and efficiency —
gentle to the breast tissue.

Proven to feel most like your baby and
to reduce your pumping time.

n Indications For Use

The Symphony Breastpump is a powered breastpump:
To be used by lactating women to express and collect milk from their breast.

¢ To initiate and maintain a milk supply as well as collect breastmilk at work or during
other absences from the baby.

e To initiate and maintain a milk supply if direct breastfeeding is not possible.

¢ To relieve engorgement.

e For use in hospitals or home rental.
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n Important Safeguards

When using electrical devices, basic safety precautions should always be followed, including
the following:

Read all instructions before use.

Use the product only for its intended use as described in this instruction manual.

Only use the power cord that comes with the Symphony Breastpump.

Make sure the voltage of the device is compatible with the power source.

Plug the power cord into the Symphony Breastpump first and then into wall socket.

Always unplug electrical devices immediately after using.

The product should never be left unattended when plugged into a power source.

Separation from the mains is only assured through the disconnection of the power cord

from the wall socket outlet.

Keep the power cord away from heated surfaces.

Never operate an electrical device if it has a damaged power cord or plug, if it is not

working properly, if it has been dropped or damaged, or dropped into water.

Do not use outdoors.

Keep appliance dry and do not place in direct sunlight.

Do not get the product wet.

Do not use while bathing or showering.

Do not place in or drop pump unit into water or other liquid and do not shower

the diaphragm area.

Do not spray or pour liquid directly onto the pump.

Do not store or use this product where it can fall or be pulled into a tub or sink.

Do not reach for any electrical device if it has fallen into water. Unplug immediately.

Use Medela original accessories only.

Check pump kit components for wear or damage.

The pump kit is a personal care item and is not to be shared between mothers without

proper sterilization to prevent the risk of cross-contamination.

Pump only with the motor in an upright position.

Do not use while sleeping or overly drowsy.

Supervision is necessary when this product is used in the vicinity of children.

If problems or pain occur, consult your lactation consultant or physician.

Equipment not suitable for use in the presence of a flammable anaesthetic mixture

with air or with oxygen or nitrous oxide.

* Portable and mobile radio frequency communications equipment can affect
the Symphony Breastpump.

e The Symphony Breastpump needs special precautions regarding EMC (Electromagnetic
compatibility) and needs to be installed and put into service according to the EMC
information provided in these instructions for use.

e There are no user-serviceable parts inside the Symphony. Do not attempt to repair
the Symphony Breastpump yourself.

SAVE THIS INSTRUCTION MANUAL
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“ Assembly Instructions

Snap membrane onto valve until
membrane lies completely flat.

Make sure breastshield and connector
are securely attached.

Push assembled valve and membrane
onto breastshield. Ensure sidewise
position of valve as indicated on
picture.

Screw bottle into breastshield.



Insert adapter end of tubing into
opening in breastshield.

}r‘ a b cde
w

o+ o)
= f =

Assemble protective membrane onto
membrane cap.

Push adapter end of tubing into
opening on membrane cap.

To unlock lid, keep pressing the oval
release button on top of the Symphony
and lift up the handle to get access to
breastpump diaphragm.
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“ Assembly Instructions

Push membrane tightly into place on
breastpump diaphragm. To ensure pro-
per fit, be sure to center the membrane
caps’ tube port directly over the crevice
on the pump housing. Make sure that
the membrane clicks into place and is
flush with surrounding surface.

Close the lid.

n Operation

Electrical
Power the Symphony (or charge its battery if included) by connecting the socket in the
back of the pump and the power cord to a standard electrical outlet.

Battery optional (built-in rechargeable battery)
Charge Symphony pump batteries for 12 hours upon receipt.

Optimal battery life is achieved when:
e Batteries are not fully drained on a regular basis
e Pump is allowed to charge when not in use

When not in use for a lengthy period, recharge batteries for 12 hours every two months.
Pumping time (full battery) = approx. 60 minutes

Charging time (empty battery) = 12 hours

Pump may be used while charging.

Note

If the pump has been running for 30 minutes without any manipulations (e.g. adjustment
of the vacuum), the Symphony will automatically switch off.

. IER



n Pumping

Be comfortably seated and relax. Use a footrest, when pumping or when feeding your
baby. Elevating your feet puts you into proper sitting position to avoid stress on the lower
back and perineumn.

Center your breastshield over your nipple.

e Do not tilt or overfill bottles when pumping.
e Take care not to kink tubing while pumping.

Switch on the breastpump by pressing the On/Off button.
The pump will begin pumping in the Stimulation Phase.

Adjust the vacuum during pumping to your comfort level by
turning the one-knob control clockwise (increase) or counter-
clockwise (decrease).

Once your milk starts to flow or you sense milk ejection, press
the let-down button to switch to the Expression Phase.

If you do not press the let-down button, the pump will auto-
matically switch to the Expression Phase after two minutes.
Set your Maximum Comfort Vacuum™ which is the
highest vacuum you can use and still feel comfortable (this

is different for every mother). To find your Maximum Comfort
Vacuum increase vacuum until pumping feels slightly un-
comfortable (not painful), then decrease slightly.

Research has shown that you will pump more efficiently
- meaning get more milk in less time - when pumping at
Maximum Comfort Vacuum™ in the Expression Phase.

Once finished pumping, switch off the breastpump, unplug
it, and disassemble the pump kit items. Close the bottle and

store it for later use.
7

Use bottle stand to prevent tip over.



m Breastshield Fitting

Choosing the right size of Breastshield
A correctly fitted breastshield avoids compression of any milk ducts during pumping to
ensure optimal breast emptying and maximum milk output.

Your breastshield is the right size if your answer to the following questions is «Yes»:

e |s your nipple moving freely in the tunnel?

¢ s minimal or no areolar tissue being pulled into the tunnel of the breastshield?

¢ Do you see a gentle, rhythmical motion in the breast with each cycle of the pump?
e Do you feel the breast emptying all over?

e |s your nipple pain-free?

If your answer to any of the above questions is «No», try a larger (or smaller) breastshield.

Medela PersonalFit™ Breastshield: Available in five sizes — because one size does not
fit all.

m Symphony® Program Card 2.0

Symnphony®
e

LCD Display indicates Program Card Name

The Symphony Program Card 2.0 displays the name of the
card «Symphony 2.0» on the LCD Display when the pump is
powered off and connected to wall socket.

When batteries are used to power the Symphony, the LCD
Display will remain blank until powered on.




Stimulation Phase starts with Minimum Vacuum
Setting

The initial vacuum setting is visually indicated with three
drops on the LCD Display. Stimulation Phase is limited to
two minutes.

Switch to Expression Phase

The pump will switch to Expression Phase by one of two ways:

1) automatically, after the two minute Stimulation Phase is
complete, or

2) manually, by pressing the let-down button.

Ramp-up Vacuum Transition from Stimulation

to Expression Phase

When switching from Stimulation to Expression Phase, the
Symphony Program Card 2.0 increases the vacuum setting
by adding three bars to the last Stimulation setting in a stair-
stepped fashion. The three additional bars and increased
vacuum setting occur gradually over a 4-second period.
The ramp-up transition eliminates potential discomfort of

an immediate vacuum setting increase.

Switching back and forth between Stimulation and Expression Phase by using
the Let-Down Button

With the Symphony Program Card 2.0, the let-down button can also be used to switch
back from Expression to Stimulation Phase (for more information on this feature see page
10 «Addressing Special Needs»). On the LCD Display the vacuum setting will be indicated
by drops in the Stimulation Phase and by bars in the Expression Phase.

Program Remembers Last Stimulation Vacuum Setting

When switching back to Stimulation Phase, the Symphony Program Card 2.0 remembers
the last Stimulation Phase vacuum setting prior to switching to Expression Phase and
returns to this setting in Stimulation Phase.
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n Program Card 2.0 Addressing Special Needs

The Symphony Program Card 2.0 includes a feature that allows mothers to switch back
to the Stimulation Phase by pressing the let-down button. Some mothers find this feature
beneficial in addressing the following special needs:

No milk ejection occurs in the first two minutes of the Stimulation Phase

If your milk ejection has not occurred in the first two minutes of the Stimulation Phase
and the pump automatically switches to the Expression Phase, press the let-down button
once to return to the Stimulation Phase. If you have not achieved a milk ejection after two
consecutive Stimulation Phases, take a break, relax and try again in 15-30 minutes.

Engorgement

If, due to engorgement, you are experiencing difficulties breastfeeding or expressing milk,
careful use of the Stimulation Phase may help to provide some relief. If your milk ejection
does not occur in the first two minutes of the Stimulation Phase and the pump auto-
matically switches to the Expression Phase, press the let-down button to return to the
Stimulation Phase. Repeat this process until your milk ejection occurs. After milk gjection
you may find it beneficial to remain in the Stimulation Phase until enough milk has been
expressed so that the nipple and areola area are not as hard and engorged. After initially
draining the breast to relieve the discomfort, follow up with breastfeeding or pumping in the
Expression Phase to adequately drain the breast. Although Medela strongly encourages
pumping in the Expression Phase after milk ejection at Maximum Comfort Vacuum for the
most effective removal of milk, it may be necessary to address temporary discomfort issues
by pumping in the Stimulation Phase.

If your engorgement condition persists or worsens, consult your physician or lactation
consultant.

Sore Nipples

If, due to sore nipples, you are experiencing discomfort while pumping in the Expression
Phase, careful use of the Stimulation Phase may help to provide some relief. You can
return to the Stimulation Phase at any time by pressing the let-down button. Although
Medela strongly encourages pumping in the Expression Phase after milk ejection at
Maximum Comfort Vacuum for the most effective removal of milk, it may be beneficial to
address temporary discomfort issues by pumping in the Stimulation Phase.

If your sore nipple condition persists or worsens, consult your physician or lactation
consultant.
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n Cleaning and Hygiene

Important

Cleaning at
home

Cleaning in

hospitals

Use drinking water quality for any of the following described
cleaning procedures.

Clean parts immediately after use to avoid dry up of milk
residues and to prevent from growth of bacteria.
Disassemble all parts prior to cleaning. Especially be sure

to remove the yellow valve head from the breastshield and
separate the white valve membrane from the valve head.

Follow these cleaning instructions unless you are told otherwise by
your healthcare professional.

Prior to first use and once daily

Disassemble, wash and rinse all parts of your pump kit that
come in contact with the breast and milk (@+b+c+d+e+i+k-+l).
Place parts in a saucepan of sufficient capacity.

Fill with cold water until the parts are well covered. Optionally,
a tea spoon of citric acid may be added to avoid a build-up of
limescale.

Heat it up and allow to boil for 5 minutes.

Remove from stove and drain water off.

Dry parts with a clean towel.

Alternatively, the disassembled parts can be sanitized in top rack
of dishwasher or steam-sterilized.

Note: Food colorings may discolor components which will not
affect performance.

After each use

Disassemble and handwash all parts of your pump kit that
come in contact with the breast and milk (a+b+c+d+e-+i+k-+l)
in warm, soapy water.

Rinse in clear water.

Dry parts with a clean towel.

The following cleaning instructions are general recommendations
and may individually be adjusted based on the hospital’s specific
directives and cleaning practices.
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n Cleaning and Hygiene

Tub
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ing care

Hints

Hygiene

Important

It is recommended to provide each mother an own personal pump
set and to clean, disinfect and sterilize (e.g. autoclave) all compo-
nents after each use or, latest each time they are handed over to
the next mother. Use by more than one mother without adequate
sterilization may pose a health risk (e.g. risk of cross-contamination)
and voids the warranty.

Cleaning

Disassemble and thoroughly wash all parts in warm, soapy water.
Rinse in clear water.

Disinfecting

Disinfect all parts by washing in a thermic washing machine

(at approx. 93° C).

Sterilizing

Prior sterilizing visually check parts if clean and intact. Sterilize all
parts by autoclaving at 134°C for 3 (or 18) minutes or at 125°C
for 15 — 20 minutes. Do not stack parts or apply external pressure
to avoid damages. Alternatively, the parts can be EO-sterilized
(Ethylene Oxide).

Inspect the tubing after each pumping session for condensation
and/or milk.

If condensation appears in the tubing

Let the pump run after you have completed pumping with tubings
attached for 1-2 minutes or until dry.

If milk gets into the tubing

If milk accidentally gets into the tubing turn off the pump and unplug
from power source. Remove and clean the tubing according to the
instructions «Prior to first use and once daily». Shake water droplets
out and hang to air-dry. For faster drying, attach the tubing to pump
and run for 1-2 minutes or until dry.

After cleaning, when parts are not in use, put in a clean zip lock
bag or store in a container with lid. Alternatively, the parts can be
wrapped in a clean paper or cloth towel.

e Wash hands thoroughly with soap and water before touching
the breast and pump parts.

e Avoid touching the inside of bottles and lids.

e Clean the breast and surrounding area with a damp cloth.

e Do not use soap or alcohol which can dry the skin and cause
cracked nipples.



Breastpump Unplug breastpump prior to cleaning

care At home Daily or when spills occur
In hospitals Immediately when spills occur
In between each mother and/or on a regular
basis, e.g. daily

e Use a damp (not wet) cloth to wipe over the breastpump.
Optionally, soapy water or a non-abrasive detergent may be
used.

e Do not spray or pour liquid directly onto the pump.

e Do not immerse the pump unit in water or shower the
diaphragm area.

n Storing / Thawing Breastmilk

Check with your hospital for specific instructions.

Breastmilk Storage (For Healthy Term Babies)

Refrigerator
Room Freezer
Temperature Refrigerator Compartment | Deep Freezer
Freshly expressed |Do not leave at room 3 -5 days at 6 months at 12 months at
breastmilk temperature approx. 4°C approx. -16° C | approx. -18°C
Thawed breastmilk |5, 1 1676 10 hours Never refreeze

(previously frozen)

When freezing do not fill bottles/bags more than 3/4 full to allow space for expansion.
Label bottles/bags with the date of pumping.

Do not store breastmilk in the door of the refrigerator.

In order to preserve the components of the breastmilk, thaw in the refrigerator overnight
or by holding the bottle/bag under running warm water (max. 37° C).

Gently shake the bottle/bag to blend any fat that has separated.

Do not thaw frozen breastmilk in a microwave oven or in a pan of boiling water
(danger of burning).
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m Troubleshooting

Check

If the motor is
not running

If there is low
or no suction

If there is an
overflow

mains/battery power is present
the device is switched on
program card is inserted at the back of the breastpump

Make sure

the breastshield forms a complete seal around the breast.

all connections of the kit and breastpump are secure.

the white valve membrane is laying flat against the yellow valve
head. Check that the valve head and membrane are clean and
not damaged. See «Assembly Instructions».

the ends of the tubing are fit securely into the back of the
breastshield and into the opening on membrane cap.

the protective membrane / membrane cap are correctly
assembled and are pushed firmly into place on breastpump
diaphragm.

the protective membrane is intact.

Take care not to kink or pinch tubing.

If milk accidentally gets into the tubing

Turn off the pump and unplug from power source.

Use a damp (not wet) cloth to wipe the pump and diaphragm.
Refer to cleaning instructions «Tubing care and Breastpump
care».

If necessary clean the pump kit.

When components are completely dry, reassemble breast-
pump and kit.



m Warranty

3-year warranty for the unit from the date of purchase, excluding pump set and accessories.
6 months warranty for the batteries. The manufacturer is not liable for any damage or
consequential damage caused by incorrect operation, inappropriate usage or use by un-
authorized persons. Routine checks, servicing and battery exchange may only be carried
out by Medela authorized personnel.

m Disposal

The unit is made of various metal and plastics. Before disposal, the device is to be
rendered unusable and it must not be disposed of as unsorted municipal waste in accor-
dance with local regulations. Use your local return and collection system for waste electri-
cal and electronic equipment (incl. batteries). Improper disposal may have harmful effects
in the environment and on public health.
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m Parts List

Article numbers

a Breastshield (24mm) 810.7084
b) Connector 810.7088
C \Valve head 810.0475
d) valve membrane 820.7013
€ Bottle (150 ml) 811.0020
f) Silicone tubing (105 cm) 800.0828
g Membrane cap 810.0667
h Protective membrane 820.0094
I) Cap 810.0474
k) Lid 810.7062
| Disc 810.0473

Accessones (sold separately)

One-Day Pump Set for a limited number of uses 800.0830/200.0235
(max. 24 hours or 8 pumping sessions)

e Disposable Bottles (80 ml/150 ml) 800.0835/200.1153
for one-time use only

e Car adapter 928.1017

Does not contain Bisphenol-A, DEHP (Phthalate) or Latex.
Subject to change.
Content may vary from picture.
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n Symphony® Extractor de leche materna

La leche materna es el mejor alimento para tu bebé. Symphony te ofrece a ti y a tu bebé
el mejor apoyo durante el periodo de lactancia. El atractivo extractor de leche para hos-
pitales y para alquiler doméstico es especialmente adecuado para la Extraccion de leche
prolongada y frecuente, y favorece asimismo la produccion de leche a largo plazo.

sion®, la Unica tecnologia de extraccion de
leche basada en la investigacion que simula
el ritmo natural de succién del bebé.

12() Estimutacien PO Extraccion Symphony dispone de 2-Phase Expres-

Estimulacion:
Ritmo répido de bombeo para iniciar el flujo
de su leche.

T B
Reflejo eyec-
cion de la leche

Vacio (mmHg)

25,
% Extraccion:
Comfort Ritmo de bombeo mas lento para la extrac-

Flow cién suave y eficaz de su leche.
Zone™

1dxe
:158

Yon

Comfort Flow Zone™:
Para el maximo de confort y eficacia: suave
para el tejido del pecho.

Demostrado que imita mas fielmente la
succion del bebé y reduce el tiempo de
extraccion.

n Indicaciones de uso

El extractor de leche Symphony es un extractor de leche eléctrico:

e Destinado a mujeres lactantes para extraer y recoger leche de sus pechos.

® Parainiciar y mantener el suministro de leche asi como para recoger leche materna
durante la jornada de trabajo y otras separaciones del bebé.

e Parainiciar y mantener el suministro de leche si no es posible dar el pecho
directamente.

e Para aliviar la congestion mamaria.

e Para uso hospitalario y alquiler doméstico.

Ea



n Importantes medidas de seguridad

Para usar aparatos eléctricos debe seguirse las siguientes medidas de seguridad:

Antes de utilizarlos, leer todas las instrucciones.

Utilizar el aparato para su uso previsto, tal como se describe en este manual de
instrucciones.

Use exclusivamente el cable eléctrico que viene con el extractor de leche Symphony.
Asegurese de que el voltaje del aparato es compatible con la red.

Conecte el cable de alimentacion primero al extractor de leche Symphony y después
a la toma eléctrica.

Desenchufar siempre los aparatos eléctricos después de utilizarlos.

No dejar nunca el aparato sin supervision, mientras esta conectado a la corriente.

La interrupcion de la corriente solo queda asegurada desconectando el cable de
alimentacion del enchufe en la pared.

Mantenga el cable de alimentacion alejado de superficies calientes.

Nunca haga funcionar un aparato eléctrico si el cable de alimentacion o el enchufe estan
dafiados, si no funciona correctamente, si se ha caido o dafiado, o si se cayd en el agua.
No use el extractor en el exterior.

Mantenga el aparato limpio y no lo exponga a la luz solar directa.

Evitar que el aparato se moje.

No utilizar durante el bafio o la ducha.

No ponga o deje caer la unidad de bombeo en el agua u otro liquido y no moje el drea
del diafragma.

No pulverice o vierta liquido directamente sobre la bomba.

No almacene o use este producto donde pudiera caer en una cafieria o desagtie.

No cojer con la mano un aparato eléctrico que se haya mojado. Desenchufarlo
inmediatamente.

Usar solamente accesorios originales de Medela.

Controlar eventuales darios o desgaste de los componentes del kit.

El kit de Extraccion es un objeto para el cuidado personal y no debe compartirse por
varias madres sin ser adecuadamente esterilizado para evitar el riesgo de contaminacion.
Extraiga sélo con el motor en posicion vertical.

No lo use cuando duerma o tenga suefo.

Si se utiliza el aparato mientras hay nifios a su alrededor, es necesario tenerlo controlado
en todo momento.

Si surgen problemas o si siente dolor, consultar a un profesional de la lactancia

o al médico.

El aparato no es apto para funcionar en zona con riesgo de explosion.

Equipos de comunicacion por radiofrecuencias mdviles o portatiles pueden afectar

al Symphony.

Symphony requiere precauciones especiales con respecto a la CEM (compatibilidad
electromagneética). Tiene que ser instalado y puesto en marcha segun las normas
CEM suministradas en este manual de instrucciones.

EI Symphony no contiene piezas que exijan recibir servicio por parte del usuario. No
intente reparar usted mismo el extractor Symphony.

CONSERVAR ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES
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“ Instrucciones de montaje

c 4 d

Pon la membrana de vélvula sobre
la cabeza de valvula de modo que la
membrana esté completamente lisa.

Asegurate de que el embudo y el
conector 2 componentes estén bien
acoplados.

Presiona la cabeza y membrana de
vélvula sobre cada uno de los embu-
dos. Asegurate que la cabeza y mem-
brana de valvula estén en posicion
lateral tal como indica la ilustracion.

Enrosque la botella en el embudo.




“ Instrucciones de montaje

Introduzca el extremo del tubo dotado
de adaptador en la apertura del
embudo.

abocde

f e

Monte la membrana de proteccion
sobre la tapa de la membrana.

Introduzca el extremo del tubo dotado
de adaptador en el orificio de la tapa
de la membrana.

f &,_._____.'-,'-.-'f'

Para abrir la tapa, mantenga la presion
sobre el botén de apertura oval situa-
do en la parte superior del Symphony
y levante le mango para acceder al
diafragma del extractor.




Ajuste firmemente la membrana en su
lugar sobre el diafragma del extractor.
Para garantizar que encaja correcta-
mente, asegurese de centrar el puerto
del tubo de la tapa de la membrana
directamente sobre la hendidura de la
caja del extractor. Asegurese que la
membrana encaja en su lugar y esta
aras de la superficie circundante.

Cierre la tapa.

n Funcionamiento

Partes eléctricas
Para poner en marcha el Symphony conecte la toma del dorso del extractor y el cable
de alimentacién a una toma eléctrica estandar (o cargue su bateria si va incluida).

Bateria opcional (baterfa recargable incorporada)
Cargue las baterfas del extractor Symphony durante 12 horas cuando lo reciba.

Se logra una duracion éptima de las baterias cuando:
® no se vacian completamente de modo regular
e se deja cargar el extractor mientras no esta en uso

Si permanece largo tiempo sin usar, recargue la bateria cada dos meses durante
12 horas.

Tiempo de extraccion (baterfa lena) = 60 min. laproximadamente
Tiempo de recarga (bateria vacia) =12 horas
Se puede usar el extractor mientras se esta cargando.

Aviso
Si el extractor ha estado funcionando durante 30 minutos sin ningun tipo de manipulacion
(p-€j. ajuste del vacio), el Symphony se apagara automaticamente.




n Extraccion

Siéntate comodamente y reldjate. Utiliza un reposapiés durante la extraccion o mientras
estés dando el pecho. Estar sentada con los pies levantados te ayuda a estar en una posi-
cion correcta y ademds te evita el estrés sobre la parte baja de la espalda y el perineo.

Centra el embudo sobre tu pezon.

e Durante la extraccion no inclines, ni llenes mucho la
botella-biberén.
e Ten cuidado de no doblar u obstruir el tubo.

Enciende el extractor apretando el botén On/Off.
El extractor comenzara a succionar en la Fase de
estimulacion.

Durante la extraccion, regula la fuerza de succion a tu gusto,
girando el botén en el sentido de las agujas del reloj para
aumentarla, o en sentido contrario para disminuirla.

Una vez que la leche comience a fluir o sientas el reflejo de
eyeccion de la leche, aprieta el botdn hacia abajo para pasar
a la Fase de extraccion. Si no se pulsa el botdn, tras dos
minutos el extractor continuara automaticamente con la Fase
de extraccion. Adapta tu Maximum Comfort Vacuum™

a la fuerza de succioén con la que tu te sientas mas a gusto
(diferente para cada mamad). Para definir tu Maximum
Comfort Vacuum aumenta el ritmo de bombeo hasta que
sientas una ligera molestia (pero no dolor), entonces dismi-
nuyelo lentamente.

Las investigaciones han demostrado que la extraccion
es mas eficaz - es decw, mas leche en menos tiem-
po — cuando la eyeccion se efectua al nivel Maximum
Comfort Vacuum™ durante la Fase de extraccion.

Cuando hayas finalizado la extraccion, apaga el extractor de
leche materna, desconéctalo y desmonta todos los acceso-
rios del extractor. Cierra la botella-biberén y guardala ade-
cuadamente para su uso posterior.

Utiliza el soporte de la botella-biberdn para evitar

que se vuelque.




m Adaptacion del embudo

Coémo escoger el tamano del embudo adecuado

Un embudo correctamente ajustado evita la compresion de cualquier tipo de conductos
lacteos durante la extraccion, asegura el vaciado 6ptimo del pecho y la maxima extrac-
cién de leche.

Su embudo es del tamafio correcto si la respuesta a las preguntas siguientes es «Si»:

e Elpezdn, ¢se mueve libremente en el tinel?

e Hay poco o nada del tejido de la areola que esté siendo tirado hacia el tunel del
embudo?

e ;Puede ver un movimiento suave y ritmico en el pecho con cada ciclo del extractor?

e ;Siente que el pecho se esta vaciando por completo?

e FElpezdn, jesta libre de dolores?

Si la respuesta a alguna de las preguntas anteriores es «No», pruebe un embudo mayor
(0 menor).

Embudo Medela PersonalFit™: disponible en cinco tamarios diferentes - porque un
tamafio Unico no es apto para todas las madres.

m Tarjeta-programa Symphony®2.0

Svrnphones
e

El display LCD indica el nombre de la tarjeta-programa
La tarjeta-programa Symphony 2.0 visualiza el nombre de la
tarjeta «Symphony 2.0» en el display LCD cuando el extrac-
tor estéd apagado y conectado a la red.

Cuando el Symphony esté funcionando con baterias, el
display LCD permanecera en blanco hasta que se encienda
el aparato.
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m Tarjeta-programa Symphony©2.0

La fase de Estimulacién comienza con el vacio
ajustado al minimo

El ajuste inicial del vacio se visualiza en el display LCD
mediante 3 gotas.

La fase de Estimulacion esta limitada a dos minutos.

Cambiar a la fase de Extraccion

El extractor cambiara a la fase de Extraccion de uno de los

modos siguientes:

1) automaticamente, cuando se complete la fase de
Estimulacion de dos minutos, o

2) manualmente, pulsando el botén de salida de la leche.

Transicion paulatina del vacio de la fase de
Estimulacion a la de Extraccion

Al cambiar de la fase de Estimulacion a la de Extraccion, la
tarjeta-programa Symphony 2.0 aumenta el ajuste del vacio
afadiendo de modo escalonado tres barras al Gltimo ajuste
de Estimulacion. Las tres barras adicionales y el aumento
del ajuste del vacio se efectuan gradualmente durante un
periodo de 4 segundos. La transicién paulatina elimina mo-
lestias potenciales que podrian surgir en caso de aumento
instantaneo del ajuste del vacio.

Cambiar de la fase de Estimulacion a la de Extraccion y viceversa mediante el
botén de salida de la leche

Con la tarjeta-programa Symphony 2.0, el botén de salida de la leche puede usarse tam-
bién para cambiar de la fase de Extraccion a la de Estimulacion (informacion adicional
sobre esta funcion en la pagina 25 «A propdsito de necesidades especiales»). En el display
LCD, el ajuste del vacio se indicarda mediante gotas en la fase de Estimulacion y mediante
barras en la fase de Extraccion.

El programa memoriza el ultimo ajuste del vacio de Estimulacion

Al retroceder a la fase de Estimulacion, la tarjeta-programa Symphony 2.0 memoriza el
ultimo vacio de la fase de Estimulacion previo al cambio a la fase de Extraccion, y regresa
a este ajuste en la fase de Estimulacion.

-



n Tarjeta-programa 2.0 A propésito de necesidades especiales

La tarjeta-programa Symphony 2.0 incluye una funcidon que permite a las madres retroce-
der a la fase de Estimulacion apretando el botén de salida de la leche. Esta funcion resulta
util a algunas madres cuando surgen las siguientes necesidades especiales:

No se da la eyeccion de la leche en los dos primeros minutos de la fase de
Estimulacion

Si en los dos primeros minutos de la fase de Estimulacién no ha tenido Iugar la eyeccion
de la leche y el extractor cambia automaticamente a la fase de Extraccion, pulse una vez
el botdén de salida de la leche para regresar a la fase de Estimulacion. Si no ha logrado la
eyeccion de la leche tras las dos fases de Estimulacion consecutivas, haga una pausa,
reldjese e inténtelo de nuevo 15-30 minutos mas tarde.

Congestion mamaria

Si debido a la congestion esta teniendo dificultades para dar el pecho o para extraer la le-
che, el uso prudente de la fase de Estimulaciéon puede contribuir a procurar un cierto alivio.
Si en los dos primeros minutos de la fase de Estimulacién no ha tenido Iugar la eyeccion
de la leche y el extractor cambia automaticamente a la fase de Extraccion, pulse una vez
el botdn de salida de la leche para regresar a la fase de Estimulacion. Repita este proceso
hasta que tenga Iugar la eyeccion de la leche. Tras la eyeccion de la leche podria hacerle
bien permanecer en la fase de Estimulacion hasta que haya salido la leche suficiente de
modo que el pezdn y la zona de la areola ya no estén tan duros y congestionados. Tras
el drenaje inicial del pecho para aliviar la molestia, siga dando el pecho o extrayendo en
la fase de Extraccion para vaciar el pecho adecuadamente. Tras la eyeccion de la leche,
Medela recomienda encarecidamente extraer en fase de Extraccion al Maximo Vacio Con-
fortable para que la leche salga del modo mas eficaz. No obstante, puede ser necesario
extraer en fase de Estimulacion para evitar molestias pasajeras.

Si la congestion persiste o empeora, consulte a su médico o a su consultora de lac-
tancia.

Pezones irritados

Si debido a pezones irritados siente molestias usando la fase de Extraccion, usar la fase
de Estimulacion puede procurarle un cierto alivio. Si debido a pezones irritados siente
molestias usando la fase de Extraccion, usar la fase de Estimulacion puede procurarle un
cierto alivio. Tras la eyeccion de la leche, Medela recomienda encarecidamente extraer
en fase de Extraccion al Maximo Vacio Confortable para que la leche salga del modo
mas eficaz. No obstante, puede ser necesario extraer en fase de Estimulacion para evitar
molestias pasajeras.

Si la irritacion de los pezones persiste o empeora, consulte a su médico o a su con-
sultora de lactancia.
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n Limpieza e higiene

Importante

Limpieza
en casa

Limpieza en
hospitales

-

e Use agua potable para cualquiera de las operaciones de
limpieza descritas a continuacion.

e Limpie las piezas inmediatamente tras el uso para evitar que
se sequen los restos de leche y para prevenir el desarrollo de
bacterias.

e Desmonte todas las partes antes de la limpieza. Especiaimente
retira del embudo la cabeza de vélvula amarilla y separa tam-
bién la membrana de valvula blanca de la cabeza de valvula.

Sigue estas instrucciones de limpieza, salvo que el profesional
médico indique lo contrario.

Antes del primer uso y una vez al dia
Desmonta, lava y aclara todas las piezas del extractor que
estan en contacto con tu pecho y leche (a+b+c+d+e+i+k+l).

e Pon las piezas en un cazo con capacidad suficiente.

e |lénalo de agua fria hasta que las piezas estén bien cubiertas.
Como opcidn, se puede afadir una cuchara de té de acido
citrico para evitar la produccion de cal.

e Caliéntalo y déjalo hervir durante 5 minutos.

e Saquelo del recipiente y escurra el agua.

e Seque las partes con un pafio limpio.

Como alternativa, las piezas desmontadas pueden esterilizarse en
el estante superior de un lavavaijillas o al vapor.

Aviso: Los accesorios pueden degradarse de color, pero no tiene
efectos para su funcionamiento.

Desgues de cada uso
Desmonte y lave a mano en agua caliente con jabon todas las

partes de su extractor que entran en contacto con el pecho y
la leche (a+b+c+d+e+i+k+l).

e Enjuague en agua clara.

e Seque las partes con un pafio limpio.

Las siguientes instrucciones de limpieza son recomendaciones
generales y pueden ajustarse individualmente segun las practicas
de limpieza y las directivas especificas del hospital.



Cuidado
del tubo

Consejos

Higiene

Importante

Se recomienda proporcionar a cada madre su propio extractor
personal y limpiar, desinfectar y esterilizar (p.ej. en un autoclave)
todos los componentes tras cada uso o, a mas tardar, cada vez
que se entreguen a la madre siguiente. El uso para mas de una
madre sin la adecuada esterilizacion puede conllevar un riesgo
para la salud (p.ej. el riesgo de contaminacién cruzada) e invalida
la garantia.

Limpieza

Desmonte y lave a conciencia todas las piezas en agua caliente
con jabon. Enjuague en agua clara.

Desinfeccion

Desinfecte todas las piezas lavandolas en una lavadora térmica
(a aprox. 93°C).

Esterilizacion

Antes de esterilizar controle visualmente que las piezas estan lim-
pias e intactas. Esterilice todas las piezas en autoclave a 134°C
durante 3 (0 18) minutos o0 a 125°C durante 15 — 20 minutos.

No apile las piezas ni haga presion sobre ellas para evitar dafarlas.
Como alternativa, las piezas pueden esterilizarse con éxido de
etileno.

Comprueba después de la extraccion si en el tubo han quedado
restos de leche 0 agua condensada.
Si hay agua condensada en el tubo

Una vez hayas acabado la extraccion, deja que funcione el extrac-
tor con el tubo conectado durante 1 ¢ 2 minutos hasta que se
seque.

Si entra leche en el tubo

Si entra leche accidentalmente en el tubo, apaga el extractor y
desenchufalo. Retira y limpia el tubo siguiendo las instrucciones
«Antes del primer uso y una vez al dia». Agita el tubo para sacar
las gotas de agua y cuélgalo para que se seque al aire. Para
secarlo mas rapido, conecta el tubo al extractor y déjalo funcionar
durante 1 ¢ 2 minutos o hasta que se seque.

Tras la limpieza, si las piezas no se van a usar, pongalas en una
bolsa con autocierre o en un recipiente con tapa. Como alterna-
tiva, las piezas se pueden envolver en un papel limpio o en una
toalla de tela.

Lava minuciosamente tus manos con agua y jabon antes de
tocarte los pechos o las piezas del extractor.

Evita tocar el interior de las botellas-biberdn y tapones.

Lavate los pechos y la zona que los rodea con un pafio himedo.
Nunca emplees jabén o alcohol, ya que pueden secar la piel y

causarte grietas en los pezones.
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n Limpieza e higiene

Cuidados Desconecte el extractor antes de limpiarlo
del extractor

En Diariamen n rrame la lech
de leche casa ariamente o cuando se derrame la leche

En hospitales Inmediatamente tras haberse derramado la leche
Entre una madre y otra y, o bien, de modo
regular, p.ej. diariamente

e Use un pafio humedo (no mojado) para limpiar el exterior del
extractor. Opcionalmente puede usarse agua jabonosa o un
detergente no abrasivo.

e No pulverice o vierta liquido directamente sobre la bomba.

¢ No ponga o deje caer la unidad de bombeo en el agua u otro
liquido y no moje el érea del diafragma.

n Guardar y descongelar la leche materna

Comprueba si en tu hospital existen instrucciones especificas.
Guardar leche materna (Para bebés sanos nacidos a término)

Congelador
Temperatura dentro del
ambiente Frigorifico frigorifico Congelador
Leche materna No dejar a temperatura |3 a 5 dias a 6 meses 12 meses
recién extraida ambiente 4° C. aprox. a-16°C. aprox.|a— 18° C. aprox.
L mEiims No conservar 10 horas Nunca vuelva a congelar

descongelada

e Al congelar, no llenes las botellas-biberén/bolsas de congelacion mas de las 3/4
partes para dejar espacio para la expansion.

e Ftiqueta con la fecha de extraccion las botellas-biberon/bolsas de congelacion.

e No conserve la leche materna en la puerta del frigorifico.

e Con la finalidad de preservar los componentes de la leche materna descogelar toda
la noche en el refrigerador o manteniendo las botellas-biberon/bolsas en agua
templada (max 37° C).

* Agita suavemente las botellas-biberdn/bolsas de congelacion para mezclar la grasa
que se haya separado.

* Nunca descongele la leche materna en un horno microondas o en un cazo con agua
hirviendo (peligro de quemadura).



m Resolver de problemas

Si el motor no
funciona

No succiona o
succiona poco

Si la leche se
desborda

Control

® hay corriente de la red o bateria

e ¢l aparato esta encendido

® |a tarjeta-programa esta insertada en el dorso del extractor

Asegurate de que
el embudo queda bien ajustado alrededor del pecho.

e todas las conexiones de las piezas y del extractor de leche
materna son correctas.

* |la membrana de valvula no forma ninguna arruga contra la ca-
beza de vélvula amarilla. Controle que la cabeza de la vélvula y
la membrana estén limpias y no dafiadas. Consulta «Instruccio-
nes de montaje».

* |os extremos del tubo estén firmemente acoplados a la parte
trasera del embudo y a la apertura de la tapa de la membrana.

® |la membrana de proteccion / la tapa de la membrana estén
correctamente montadas y firmemente encajadas en su sitio
sobre el diafragma del extractor.

* |a membrana de proteccion esté intacta.

Atencion a no obturar el tubo con un pliegue o una doblez.

Si por accidente entra leche al tubo

e Apaga el extractor y desenchdufalo.

e Use un pafno humedo (no mojado) para limpiar el extractor
y el diafragma.

e Consulte las instrucciones de limpieza «Cuidado de los tubos
y del extractor de leche».

e Sies necesario, limpiar todas las piezas utilizadas para la
extraccion.

e Cuando todas las piezas estén completamente secas, volver
a montarlos.




m Garantia

3 afios de garantia para la unidad a partir de la fecha de compra, excluidos el juego de
bomba y los accesorios. 6 meses de garantia para las baterias. El fabricante declina toda
responsabilidad por cualquier dafio o perjuicio consecutivo causado por un manejo inco-
rrecto, el uso inadecuado o el empleo por personas no autorizadas. Los controles perié-
dicos, trabajos de mantenimiento y cambios de baterias deben ser ejecutados exclusiva-
mente por personal autorizado por Medela.

m Reciclaje

La unidad consta de piezas metdlicas y plasticas. El aparato debe inutilizarse antes de ser
eliminado, y no debe desecharse como basura municipal no clasificada de acuerdo con
las normas locales. Use su servicio local de devolucién y recogida de equipos eléctricos
y electrénicos de desecho (incluidas las baterias). La eliminacion inadecuada puede tener
efectos nocivos sobre el medio ambiente y la salud publica.




m Lista de piezas

Cadigo articulos

a Embudo (24mm) 810.7084
b’ Conector 810.7088
C Cabeza de la valvula 810.0475
d) Membrana de la valvula 820.7013
€ Botella-biberdn (150 ml) 811.0020
f) Tubo conector de silicona (105 cm) 800.0828
g Cubierta con membrana 810.0667
h Membrana protectora 820.0094
i) Cubierta de tapsn 810.0474
K) Rosca 810.7062
| Tapa 810.0473

Accesorios (se venten por separado)

e Juego de extractor para usos limitados de un dia 800.0830/200.0235
(maximo 24 horas y 8 sesiones de extraccion de leche)

e Botellas desechables (80 ml/150 ml) 800.0835/200.1153
para un soélo uso

e Adaptador automovil 928.1017

No contiene bisfenol-A, DEHP (Phthalate) ni latex
Bajo reserva de modificaciones técnicas.
El contenido de la caja puede variar respecto a la presentacion exterior.




n Symphony® Extractor de Leite

O leite materno é o melhor alimento para os bebés. Symphony da-lhe a si e ao seu bebé
0 apoio ideal durante o periodo de amamentagao. O atraente extractor de leite para uso
hospitalar e aluguer domiciliario € especialmente indicado para extrac¢édo de leite prolon-
gada e frequente e estimula a producao de leite a longo prazo.

1 20 Estimulacao PO Extraccao

Reflexo de
fornecimento
e leite

Vacuo (mmHg)

20,
"%

Zone™

n Instrucoes para uso

Symphony inclui a tecnologia 2-Phase
Expression®, a tecnologia baseada na
investigacdo que mais de perto imita o ritmo
de sucgao do bebé.

Estimulacao:
Ritmo rapido de extracgdo para iniciar a
saida do leite.

Extraccao:
Ritmo mais lento para extrair o seu leite suave
e eficazmente.

Comfort Flow Zone™:
Para conforto e eficiéncia maximos — suave
para o tecido do peito.

Provado como o extractor que mais se
assemelha a succao do seu bebé e que
reduz o tempo de extracgao de leite.

Symphony & um extractor de leite materno com motor:
Para ser usado por mulheres lactantes para extracgéo e recolha de leite materno.
e Para iniciar e manter a amamentacgao e também para recolher o leite materno duran-
te as horas de trabalho ou noutras ocasides em que a mae esteja afastada do bebé.
e Para iniciar e manter a amamentagdo com leite materno em casos em que nao
é possivel amamentar directamente ao peito.

e Para evitar 0 encarogamento do peito.

e Para usar no hospital ou aluguer domiciliario.

- Gl



n Precaucoes importantes

Ao utilizar os dispositivos eléctricos, deve sequir sempre as precaucdes basicas de seguran-
¢a, incluindo o seguinte:

Le/a atentamente as instrugbes antes de usar.

Use o aparelho exclusivamente para o fim a que se destina e como se descreve neste
manual.

Use exclusivamente o cabo eléctrico que é fornecido com o extractor de leite Symphony.
Assegure-se de que a tensao eléctrica do aparelho é compativel com a corrente da rede.
Ligue o cabo eléctrico em primeiro lugar no extractor de leite Symphony e sé depois na
tomada da rede.

Apds a utilizagcdo, desligue imediatamente os dispositivos eléctricos da tomada.

O aparelho nunca deve ser deixado sem vigiléncia enquanto estiver ligado a tomada.

O corte total da corrente eléctrica da rede s6 fica assegurado depois de se retirar a ficha
da tomada da parede.

Mantenha o cabo eléctrico afastado de superficies quentes.

Nunca ligue um aparelho eléctrico se o cabo ou a ficha tiverem danos, se ndo estiver

a trabalhar correctamente, se tiver caido ao chédo, se estiver danificado ou se tiver caido
na agua.

Néo utilize ao ar livre.

Mantenha o aparelho sempre seco e ndo o coloque a luz directa do sol.

N&o molhe o aparelho.

N&o use durante o banho de imers&o ou de chuveiro.

N&o coloque nem mergulhe o extractor em dgua nem noutro liquido e ndo molhe a area
do diafragma.

N&o salpique nem derrame liquidos directamente no extractor.

Né&o guarde nem use este produto em local onde possa cair ou ser empurrado para
dentro de uma banheira ou banca.

Né&o retire qualquer aparelho eléctrico que tenha caido na dgua. Desligue imediatamente
a ficha da tomada.

Utilize exclusivamente acessdrios originais Medela.

Verifique se os componentes do kit da bomba estéo desgastados ou deteriorados.

O kit de extrac¢do € um artigo de uso pessoal e ndo deve ser partilhado com outras
maes sem ser devidamente esterilizado, a fim de se evitar o risco de contaminagéo.
Utilize o extractor s com o motor em posigao vertical.

N&o use durante o sono nem a dormitar.

E preciso haver vigilancia quando o aparelho é usado na proximidade de criangas.

Se surgirem problemas ou dor, consulte o seu consultor de aleitamento ou o médico.

O equipamento ndo é adequado para ser usado em presenca de uma mistura anestésica
inflamavel com ar, oxigénio ou dxido nitroso.

Comunicagdes de radios portateis e telemdveis podem afectar o funcionamento de
Symphony.

A bomba Symphony requer precaucdes especiais relativamente a CEM (compatibilidade
electromagneética) e precisa de ser instalada e colocada em funcionamento de acordo
com as informagdes sobre CEM fornecidas nas presentes instrugées.

Dentro do extractor Symphony ndo ha pecgas que o utilizador possa reparar. Ndo tente

GUARDE ESTE MANUAL DE INSTRUGCOES

reparar o extractor de leite Symphony.
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“ Instrucoes de montagem

Encaixe a membrana na vélvula até
que a membrana fique completamente
plana.

Assegure-se de que o funil e o
conector estao bem fixos.

Empurre a valvula montada e a
membrana contra o funil. Mantenha
a posicao lateral da vélvula como se
indica na gravura.

Enrosque o biberdo no funil.




Introduza o adaptador na abertura
A do funil.

"?{: abcde
w -
o+ )
= f =

Monte a membrana de proteccao na
capa da membrana.

Empurre a extremidade do adaptador
do tubo para a abertura na capa da
membrana.

Para abrir a tampa, carregue no botao
oval na parte de cima de

Symphony e levante a pega para
aceder ao diafragma do extractor

de leite.




“ Instrucées de montagem

Empurre a membrana firmemente para
0 seu lugar no diafragma do extractor.
Para haver encaixe correcto, é neces-
sdrio que a abertura do tubo da capa
da membrana fique centrada sobre
fenda na caixa do extractor. Assegure-
se de que a membrana encaixa com
um «clic» no lugar e fica ao nivel da
superficie a sua volta.

-
¢

Feche a tampa.

n Funcionamento

Instalacao eléctrica
Ligue o extractor Symphony (ou carregue a bateria, se estiver instalada), conectando a
tomada na parte de tras do extractor e o cabo a uma tomada de corrente eléctrica.

Bateria facultativa (bateria recarregavel incorporada)
Carregue a bateria do extractor Symphony durante 12 horas.

Obtém a maior longevidade para a bateria se:
® nZo deixar descarregar totalmente sempre que for usada
® 0 extractor for carregado quando n&o estiver a ser utilizado

Se houver periodos longos de inactividade, a bateria deve ser carregada de dois em
dois meses (12 h de cada vez).

Tempo maximo de extracgéo

(com a bateria totalmente carregada) = aprox. 60 minutos
Tempo de carga (bateria totalmente descarregada) =12h.

O extractor pode ser usado durante o carregamento da bateria.

Nota

Ao fim de 30 minutos de funcionamento sem qualquer manipulagdo
(p.ex. regulagéo do vacuo), a Symphony desliga automaticamente.

o WGl



n Extraccao

Sente-se confortavelmente e relaxada. Use um descanso para os pés quando estiver a
utilizar o extractor ou durante a amamentagao do seu bebé. Se elevar os pés, a posicdo
do seu corpo ficara mais correcta, evitando esforgo no fundo das costas e no perineo.

Centre o funil sobre o mamilo.

e N&o incline nem volte os recipientes com a bomba a tra-
balhar.

e Tenha de cuidado de ndo dobrar tubos durante o
funcionamento da bomba.

Prima o botéo Ligar/Desligar para iniciar funcionamento.
O extractor inicia o funcionamento na fase de
estimulacao.

Regule o vacuo durante o funcionamento do extractor para
0 seu nivel de conforto rodando o comando de um botao
para a direita (aumentar) ou para a esquerda (reduzir).

Logo que o leite comece a fluir ou quando sentir a ejecgao
de leite, prima o botéo de saida para passar a fase de
extraccao. Se ndo premir o botao de saida, o extractor

= ¥ passara automaticamente a fase de extraccéo dois minutos
-~ & | depois. Regule o seu Maximum Comfort Vacuum™

< &= (vdcuo maximo com conforto) que é o vacuo mais forte que
| pode usar com sensagéo de conforto (difere de mée para
mae). Para encontrar 0 seu vacuo maximo com conforto,
aumente o vacuo até que a extracgdo comece a ser ligeira-
mente desconfortavel (mas sem provocar dor), reduzindo um
pouco a seguir.

A investigacao tem demonstrado que a extraccao sera
mais eficaz - mais leite em menos tempo - se regular

para Maximum Comfort Vacuum™ na fase

de extraccao.

Quando terminar a extracgéo, desligue o botao, retire a ficha

da tomada e desmonte todos os componentes. Feche o

frasco e conserve-o para uso posterior.

Use o suporte da garrafa para evitar que tombe. a7



m Colocacao do protector de mamilo

Selecgao do tamanho correcto do protector de mamilo

Um adaptador para o peito de tamanho correcto evita a compressao dos canais do leite
durante a extracgao pelo efeito do extractor, garantindo o esvaziamento perfeito do peito
€ uma saida maxima de leite.

O seu adaptador para o peito sera do tamanho correcto se responder «Sim» as
perguntas seguintes:

O bico do seu peito movimenta-se livremente no tunel?

Nenhum ou pouco tecido aureolar é puxado para o tunel adaptador para o peito?
Sente um movimento suave e ritmico no peito com cada ciclo do extractor de leite?
Sente que o peito esvazia por todo?

Sente o seu bico sem dor?

Se responder «<Nao» a algumas destas perguntas, experimente um adaptador para o
peito maior (ou mais pequeno).

Protector de mamilo Medela PersonalFit™: Disponivel em cinco tamanhos — visto que um
SO tamanho néo serve para todos.

m Cartao de Progamacao Symphony®2.0

Symnphony®
e

O mostrador LCD indica o nome do Cartao de Programa
O Cartao de Programa Symphony 2.0 mostra o nome do
cartao “Symphony 2.0” no mostrador LCD quando o extrac-
tor é desligado e ligado a uma tomada de parede.

Se for usada a bateria para alimentar a Symphony, o mos-
trador LCD mantém-se em branco até ser ligado.




A Fase de Estimulagao inicia-se com o vacuo regula-
do para o minimo

A regulagéo inicial do vacuo € indicada visualmente por
meio de trés gotas no mostrador LCD.

A Fase de Estimulagéo € limitada a dois minutos.

Passar a Fase de Extraccao
O extractor passa a Fase de Extraccao de uma de duas
maneiras:
1) automaticamente, depois da Fase de Estimulagéo
com dois minutos de duragao estar completa, ou
2) manualmente, carregando no botéo de ejecgéo
de leite.

Transicao do Vacuo da Fase de Estimulagao para a
Fase de Extraccao

Ao passar da Fase de Estimulagao para a Fase de Sucgéao,
o Cartéo de Programa Symphony 2.0 aumenta a regulacéo
do vécuo, adicionando trés barras a Ultima regulagao da
Estimulagdo em forma de escada. As trés barras adicionais
e 0 aumento do valor do vacuo ocorrem gradualmente ao
longo de um periodo de 4 segundos. A transigao gradual
evita o desconforto que haveria se 0 aumento do valor do
vacuo fosse instantaneo.

Comutacao entre as fases de Estimulacao e Sucgao por meio do Botao de
Ejeccao de Leite

Com o Cartédo de Programa Symphony 2.0, o botdo de ejecgado de leite também pode ser
usado para passar da Fase de Extracgdo para a Fase de Estimulagao (para mais infor-
magoes sobre esta caracteristica, consulte a pagina 40 “Necessidades Especiais”).

No mostrador LCD, a regulagdo do vacuo é indicada por meio de gotas na Fase de
Estimulacao e por barras, na Fase de Extracgéo.

O Programa Memoriza a Ultima Regulacao do Vacuo de Estimulacao

Ao passar para a Fase de Estimulagédo, o Cartdo de Programa Symphony 2.0 memoriza
a Ultima regulagéo do vacuo da Fase de Estimulagédo antes de passar para a Fase de Ex-
traccao e regressa a essa regulagao na Fase de Estimulacéo.

-



n Cartao de Programa 2.0  Resolugio de Necessidades Especiais

O Cartdo de Programa Symphony 2.0 inclui uma caracteristica que permite as maes
regressar a Fase de Estimulagdo, carregando no botdo de ejec¢do de leite. Algumas
mées consideram esta caracteristica benéfica em relagdo as necessidades especiais
seguintes:

Nao ha ejeccao de leite durante os primeiros dois minutos da Fase de
Estimulacao

Se durante os dois primeiros minutos da Fase de Estimulagdo n&o tiver havido ejec¢éo de
leite e se o0 extractor passar automaticamente para a Fase de Extrac¢éo, carregue uma
vez no botéo de ejeccao de leite para passar para a Fase de Estimulagdo. Se depois de
duas Fases de Estimulagdo seguidas néo tiver conseguido ejec¢édo de leite, faga uma
pausa, descontraia-se e volte a tentar 15 a 30 minutos depois.

Engorgitamento

Se, devido ao encarogamento do peito, tiver dificuldade em amamentar ou em fazer a
extracgao de leite, a utilizagao da Fase de Estimulagdo pode dar-lhe algum alivio. Se nao
houver saida de leite durante os dois primeiros minutos da Fase de Estimulagéo e se o ex-
tractor passar automaticamente para a Fase de Extracc¢ao, carregue no botéo de ejecgéo
de leite para regressar a Fase de Estimulagéo. Repita este processo até comegar a sair
leite. Apds a saida de leite, pode haver vantagem em manter a Fase de Estimulagéo até
que tenha sido sugado leite em quantidade suficiente para que o bico e a auréola desen-
durecam e desinchem. Depois de inicialmente esvaziar um pouco o peito para diminuir o
desconforto, continue a amamentar ou a extrair leite na Fase de Extracgéo para esvaziar
0 peito correctamente. Embora a Medela recomende a recolha de leite na Fase de Ex-
tracgao apos ejeccao de leite na posicao de Vacuo de Conforto Maximo para a recolha de
leite mais eficaz, podera ser necessario suportar algum desconforto temporario, fazendo
a extracgao na Fase de Estimulagéo.

Se o encarocamento do peito continuar ou piorar, deve consultar o seu médico ou um
técnico de lactacao.

Bicos inflamados

Se por causa da inflamagéo no bico do peito sentir desconforto durante a recolha de leite
na Fase de Extraccéo, a utilizagdo com cuidado da Fase de Estimulagéo podera dar-lhe
algum alivio. E possivel regressar a Fase de Estimulagédo em qualquer momento, carre-
gando no botao para ejecgao de leite. Embora a Medela recomende a recolha de leite na
Fase de Extracg¢éo apds ejecgao de leite na posigao de Vacuo de Conforto Maximo para
a recolha de leite mais eficaz, podera ser necessario suportar algum desconforto tempo-
rério, fazendo a extracgéo na Fase de Estimulagéo.

Se a inflamac&o no bico do peito persistir ou piorar, deve consultar o seu médico ou
um técnico de lactagéo.

«© g



n Limpeza e higiene

Importante e Use agua potavel para qualquer dos processos de lavagem
descritos a seguir.

e Lave as pegas imediatamente apds a utilizagdo para evitar a
secagem de residuos de leite e para ndo haver formagéo de
bactérias.

e Desmonte todas as pegas antes de as limpar. Em particular,
nao se esquega de retirar a cabega da valvula amarela do funil
e de separar a membrana da valvula branca da cabega da
valvula.

Lavagem Siga estas instru¢des de limpeza, salvo se o seu consultor de
em casa saude der outras recomendagdes.

Antes de usar e uma vez por dia

e Desmonte, lave e passe por agua todas as pegas da sua
bomba que entraram em contacto com o peito e com o leite
(a+b+c+d+e+i+k-+).

e Coloque as pecas num recipiente suficiente grande.

e Encha com &gua fria até todas as pegas ficarem totalmente
cobertas. Facultativamente, adicione uma colher de cha de
acido citrico para evitar a formagéo de calcario.

e Aqguega e deixe ferver 5 minutos.

¢ Retire do lume e escorra a agua.

e Enxugue as pegas com uma toalha limpa.

Como alternativa, as pegas desmontadas podem ser desinfecta-
das no tabuleiro superior da maquina de lavar, ou esterilizadas a
vapor.

Nota: A coloragcdo dos alimentos pode desbotar as pegas, o que
néo afecta o desempenho do equipamento.

AQos cada utilizacao
Desmonte e lave a mao em agua quente com sabao todas

as pecas do kit de extraccao que entrem em contacto com
0 peito e com o leite (a+b+c+d+e+i+k+l).

® Passe por agua limpa.

* Enxugue as pegas com uma toalha limpa.

Lavagem em As instrugdes gerais de lavagem que a seguir apresentamos
hospitais sdo recomendagdes de caracter geral e podem ser ajustadas
individualmente as directivas especificas de cada hospital e das

praticas de lavagem.
4t



n Limpeza e higiene

Conservagao

da tubagem

Conselhos

~

Higiene

Importante

Recomenda-se que cada méae use um extractor proprio pessoal
e que todos os componentes sejam lavados, desinfectados e
esterilizados (p.ex. em autoclave) apds cada utilizagéo, ou, 0 mais
tardar, antes de passarem a mae seguinte. A utilizagao por mais
de uma mae sem esterilizagdo adequada originar problemas de
saude (p.ex. contaminagao) e torna a garantia nula.

Limpeza

Desmonte e lave cuidadosamente todas as pecas em agua quen-
te com sab&o. Passe por agua limpa.

Desinfeccéo

Desinfecte todas as pegas lavando-as na maquina de lavar
térmica (a 93° C, aproximadamente).

Esterilizacdo

Antes de esterilizar, verifique se todas as pegas estéo limpas e
intactas. Esterilize todas as pegas em autoclave a 134° C durante
3 (ou 18) minutos, ou a 125° C durante 15 a 20 minutos. Nao
empilhe pegas nem empurre com forga para nao provocar danos.
Como alternativa, as pegas podem ser esterilizadas com éxido de
etileno.

Apds cada utilizagdo com o extractor, veja se nos tubos ha con-
densacao e/ou leite.

Se houver condensacao nos tubos

Apds terminar utilizacao, deixe o extractor trabalhar com os tubos
ligados durante 1-2 minutos ou até secar.

Se entrar leite para os tubos

Se houver entrada acidental de leite para os tubos, desligue o
extractor e retire a ficha da tomada. Retire e limpe os tubos de
acordo com as instrugdes «Antes de cada utilizagéo e uma vez
por dia». Sacuda gotas de égua e pendure para secar ao ar. Para
secagem mais rapida, ligue os tubos a bomba e deixe trabalhar
durante 1 a 2 minutos ou até secar.

Apds a lavagem, as pegas que forem usadas devem ser guar-
dadas num saco limpo com fecho de correr, ou guardadas num
recipiente com tampa. Como alternativa, as pegas podem ser
embrulhadas em papel limpo ou numa toalha de pano.

e Lave as maos muito bem com agua e sabao antes de tocar
no peito e nas pecgas do extractor.

e Evite tocar no interior dos frascos e das tampas.

Limpe o peito e area envolvente com um pano humedecido.

¢ Nao use sabdo nem dlcool porgue podem secar a pele e pro-
vocar fissuras.



Lavagem do Desconecte extractor da rede eléctrica antes de o limpar
extractor de

leite Em casa Diariamente ou sempre que haja derrames

Em hospitais Imediatamente apds derrames
Entre uma mée e outra e/ou a intervalos regula-
res, p.ex. diariamente

e Use um pano humedecido (mas nao molhado) para lavar
0 extractor de leite. Como opgao, pode usar dgua e sabao ou
um detergente nao abrasivo.
e Nao salpique nem derrame liquidos directamente no
extractor.
e Nao mergulhe o extractor em agua nem deite agua para
a drea do diafragma.

n Guardar / Descongelar leite materno

Verifique se o hospital fornece instrucées especificas.

Armazenamento do leite materno (Para bebés nascidos ap6s uma gravidez
saudavel)

Frigorifico com

Temperatura congelador Arca

ambiente Frigorifico incorporado congeladora
Leite materno Nao deixe a temperatura |3 — 5 dias 6 meses 12 meses aprox.
fresco ambiente aprox. 4°C aprox. -16°C | -18°C
Leite materno des-
congelado (previa- |N&o armazene 10 horas Nunca recongele

mente congelado)

® Ao congelar, ndo encha os frascos/os sacos mais de 3/4 da sua capacidade para
deixar espaco para a expansé&o.

e Coloque etiquetas nos fascos/sacos com a data de extracgdo.

e N&o guarde leite materno na porta do frigorifico.

® Para perservar todos os componentes do leite, descongele-o no frigorifico durante a
noite ou colocando-o sob dgua quente corrente (max. 37° C).

* Agite suavemente o frasco ou o saco para misturar gordura que se tenha separado.

e N&o descongele leite materno num microondas ou numa panela de agua a ferver
(perigo de queimadura).

B -



m Resolucao de problemas

Se o motor
nao trabalhar

Se a succ¢ao
for fraca ou
inexistente

Se houver
extravasa-
mento

Controlar

e Ha corrente da rede / da bateria?

e O aparelho esta ligado?

e O Cartdo de Programa esta inserido na parte posterior do
extractor de leite?

Assegure-se de que

e o funil forma uma vedagao completa a volta do mamilo.

e todas as unides do kit e do extractor estao firmes.

e amembrana branca esté colocada de forma plana contra a
cabega da vélvula amarela. Verifique se a cabega da valvula e
a membrana estao limpas e se nao se encontram danificadas.
Leia as «Instrugdes de montagem».

® as extremidades da tubagem estdo bem presas na parte pos-
terior do apoio para o peito e na abertura da tampa da mem-
brana?

e a membrana de protecgao / tampa da membrana estdo mon-
tadas correctamente e encaixadas firmemente no lugar no
diafragma da bomba para o peito?

e a membrana de protecgao esta intacta?

Deve haver o cuidado de nao vincar nem dobrar os tubos.

Se sair leite acidentalmente para os tubos

¢ Desligue o extractor e retire a ficha da tomada.

e Use um pano humedecido (ndo molhado) para lavar a bomba e
o diafragma.

e Siga as instrugdes de lavagem “Conservagao dos Tubos e do
Extractor de Leite Materno”.

e Se necessario, lave o kit de extracgao.

e Depois dos componentes estarem completamente secos,
volte a montar o extractor de leite materno e o kit.




m Garantia

Garantia de 3 anos para o aparelho a contar da data de compra, excluindo kit de extracgao
e acessorios. Garantia de 6 meses para a bateria. O fabricante nao se responsabiliza por
danos ou danos secundarios causados por funcionamento incorrecto, utilizagéo inade-
quada ou utilizagao por pessoas nao autorizadas. As inspecgdes de rotina, os trabalhos
de assisténcia técnica e de substituicdo das baterias s6 devem ser executados por centros
de assisténcia autorizados pela Medela.

m Reciclagem

O aparelho é construido com varios metais e materiais sintéticos. Antes de ser deitado ora,
o aparelho deve ser inutilizado e separado do lixo municipal, segundo as regulamentagoes
locais. Use o sistema de devolugéo e recolha de aparelhos eléctricos e electronicos (incl.
baterias) da sua zona. A eliminagdo inadequada pode ter efeitos nocivos sobre o meio
ambiente e a salde publica.




m Lista de pecas

Referéncias
a) Funil 24mm) 810.7084
b Conector 810.7088
C Cabeca da valvula 810.0475
d) Membrana da vélvula 820.7013
€ Frasco (150 ml) 811.0020
f) Tubo de silicone (105 cm) 800.0828
g Tampa da membrana 810.0667
h) Membrana de proteccao 820.0094
| ) Tampa de proteccao 810.0474
K) Rosca 810.7062
| Disco 810.0473

Acessonos (vendidos separadamente)
Kit de Extracgado de Um Dia para um 800.0830/200.0235
numero limitado de utilizagdes
(max. 24 horas ou 8 sessdes de extracgao).

* Biberdes Descartaveis (80 ml/150 ml) 800.0835/200.1153
para utilizagdo unica
e Adaptador para o automovel 928.1017

Néo contém Bisphenol-A, DEHP (Phthalate) nem Latex
Com reserva de alteragbes técnicas.
O contetido podera divergir da ilustrago.
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n ©nAactpo Symphony®

To uUNTPIKO ya)\a elvat n kaAUtepn Bpsqur] Tpo®n. H Symphony npooqaspst oe soaq

Kal To Jwpo oag ™ Bs)\nom BonBela kata m yaAouyia. To mapov en)\aorpo eivat
KataAAnAo yla voookopeia aA\d Kal yia evolKiaan yia Xpron oTo omitl, evoeikvuTal de
131aiTepa yia HaKpoxeOovLa Kat ouxviy AvtAnon eve mapalAnAa evioyUel pakpompobeoua
NV Mapaywyn unTpeikoU YAAAKTOG.

120 evepyonoinon B0 Avranon To Symphony Blabétel Texvoloyia 2-Phase
Expression® €MOTNUOVIKA TEKUNPLWHEVN Yid
OnAaoTpa Tou piolvTal TOV PUOLIKO PUBUO
’VU\N\[\/ g OnAacpoU Tou BPEPoug.
£
Av‘ruvux)‘ug'rvmo 2 Evepyomoinon:
8166£0ng Tou < I'pnyopoc; pPUBMOG AVTANONG Yl €KKivnon
Yakakrog NG PONC TOU YAAAKTOG 0aG.
27%%
2 y AvtAnon:
S, Comfort Mo apydg pubuog AvTANoNG Tou YAAAKTOG
; 1. 0ag yla TIEPLOCOTEPN AMOTEAEOUATIKOTNTA
Kat aveor.

Comfort Flow Zone™:
Ma péylotn aveon kat anors)\eouanKornw -
araAd OTOV HACTIKO LOTO.

Anodedelypéva avTiypagpel Tov pubuo OnA-
acpoU Tou HwpoU 0ag Kal HEIWVEI TOV XPOVO
avtAnong.

n Evdei&eig xpriong

To BnAactpo Symphony eivatl éva nAeKTpIKO BNAACTPO TIOU xpnoluonoteiml:

e Ano 6nhalouoeg pnTspsq yla TNV €KBALYN Kat TN GUAAOYN HUNTPLIKOU YAAAKTOG.

e MNaTtn ou)\)\oyn Kat ouvmpncn epedpeiag ya)\aKToq Kaewq Katyla ouloyn
YaAaKTOG KATa TV @pa epyaciag TG UNTépag f anousiag TG and 1o BPEPog.

e [ia T ouhhoyn Kat ouvTnENON ePedpeiag YAAAKTOG O€ MePIMTWON Tou dev gival
€QLKTOG 0 AUETOG BNAACUOG.

e [a avakoU@Lon amnod To oTdpywa Tou 6THOoUG.

e [l0 VOOOKOWUELAKN XPNION N Yid €VOLKIAOT € OKOTIO TN XPN 0N TOU OTO OTITL.
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n ZnHavTikeG mpoduAla&eig aodalsiag

Orav Xpnm/xonmszrs nAsKrlesq auaKsusc, Ba npsnsz va akoAouBeite TI¢ BACIKEG
npouAdéel¢ aopaleiag, oTig onoleg nepiAaufdvovral kat ot akOAoUBeg:

A/a,l?aors OA&G TIG 00NYiES XPIIONG TIOLY VA XPIOLOMOOETE T1 OUCKEUT].

Xonotuornoleite To TPOIOV LGVO Yia T XPIi0T) MOU TIEPLYPAPETAL OTO MAPOV EYXEIPIDIO
oonyLwv.

Xpnowuornoleite amokAeLoTikd To KaAwdio Tpopodoaoiag rmou ouvodeUel To BriAactpo
Symphony.

Befaiwbeite 011 N NAeKTPIKT] TAON TNG GUOKEUTIG Elval oUpBAaTH je TV MyI} TPOYOS00Iag.
SUvdEoTe MpwTa To kaAwdio Tpopodooiag ato BriAactpo Symphony kal 0T oUVEXELa
TonoBetjote TO OTNV Npiga.

Auéows ueta m Xxprnon, mavra va b’ya{sre ¢ f]/\EKTleEC ouoksusq ano ™ npida.

Orav ) ouokeurj BplokeTal oTn mpica mpénet ndvra va emtnpeiTal.

H anoouvéeaq arno 1o SIKTUO napoxr]g‘ Slaopaliferat uovo e v anoouvoEan ToU
KaAwdiou rpoqpoéomac arno v npia.

Aev gvdeikvutal va xprion og sfwrspmo )(wpo

Kpamors 10 KAAWSI0 pasza ano Bepuat vo,ua veg smgoavsu:g

[ToTé unv xpnoiuornoleite Tn OUCKeUT) 4V EXEL KATAOTPAQE( TO KAAWSIO TPOPOSoIag 1j To
Buoua, edv dev AeiToupyel oWOTA, £Qv EXEL TECEL KATW 1} EXEL KATAOTPAPEL 1] EXEL TETEL
HEaa o€ vepe.

Aiatnpeite m auaKsur] OTEYVI Kal AKPLd ano TNV dueon nAlakn axktivoBoAia.

Mnv Bpéxete T0 npozov

Mnv Ti¢ XpnoWonoIeiTe €V KAVETE UMTAVIO 1] VTOUG.

Mnv tornioBeteite oUte va Bubifete TV avtAia uéoa oe vepo 1 dAAo uypo kat unv
KaTaPpEXETE TNV MEPLOXT] TOU 5lappayuarog.

Mnv yexdlete 1j xUveTe uypd ansubeiag enavw otnv avrAia.

Mnv anoBnkeUete 1j xpnoiuomoleite T0 TAPOV MPOICV O {EPN OMoU EVOEXETAL Va METEL
kdTw 1} UECa og AouTnpa 1 vepoxUT.

Mnv ayyl(ers Ka,uza r]x\sxrpum OUOKEUT] TIOU EXEl TETEL UETA OE VEPO. AVTIOETWG, BydATe
™V auEOWS anoé T npiga.

qualpanalslre po vo Ta aubevrika séapriuara ¢ Medela.

EAeyéte 1a s:,‘apmuam ToU Gn)laarpou ya PBoPESG N ﬁ/\aﬂsq'

To 0eT avTAiag eivai £i50¢ ATOWIKTIC XPIIONG Kal OEV MOEMEL va XPTIOWOTOLE(Tal arTd
TIEPIOOOTEPES UINTEPES XWPIG OWOTT} anoaTelpwon dIOTL UNIAPXEL KIVOUVOG EMUCAUVOTG.
H ouokeun npenet kard m xprion e va BpiokeTal og pbia G<on.

Mnv Xpnoyuonole(Te TN OUCKEUT] EVE KOINAOTE Ij VUOTAGETE.

Orav n ouokeun Aettoupyei kovrd oe nadid eival anapaitnTo va emnpeiTal.

Edv npokAnBouv mpoPAriuara 1j movos, aupPouleuteite Tov ouuBouio BnAacuod 1j Tov
naBoAdyo oag.

Mn Xpnotuonoigite TN oUOKeUT] KOVTA 08 EUPAEKTO avaioBnTIkG ueiyua ue agpa, o§uyovo
n wrpw58¢ o&eidlo.

Ol pOpPNTEG CUOKEUES TTOU EKTIEUTTOUV PABIOOUXVOTNTEG [MOPOUY va EMNPEGOOUV T
ouoKkeun Symphony.

H auaKsun Symphony anaitel 8151K€§‘ npoqau/\afszc OXETIKA [E TNV n}lsKTpopayvnnKn
oupPaTeTNTA KAl MpENEL va eykabioTatar Kai va TifeTal og AsiToupyia oUNQVa LE TIG
00nYieg Mepl NAEKTPOUQYVNTIKIG OUNBATOTNTAG MOU TEPLYPAPOVTAl OTO MTAPOV EVTUIIO.
To Symphony Sev d1a0ETel e€apTriuata mou UMopouVv va EMOKEUATTOUVY aro ToV XPHoT).
Mnyv npoonabeite va emdlopbwoeTe udvn oag to Bridactpo Symphony.

OYNAZTE TO ETXEIPIAIO OAHIIQN
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“ 0dnyisg ouvappoAoynong

TomoBeTNOTE TN LEUBPAVT OTN
BaABida €wg OTOU Yivel TEAEing
eminedn.

BeBaiwbeite 011 n KaAUMTPA T™NG
BNANG KAl 0 CUVBETIKOG OWANVAG
eival 0TaBepd OTEPEWHEVOL.

QOnoTe TNV evowuatwuévn BarBida
Kal T HEUBPAvN 0Tn Xoavn avap-
poonong. BeBaiwbeite 0TI N BaABida
BplokeTal oe mMAAyla Ban ONwWg
UTOBEIKVUETAL OTNV ELKOVA.

Bléo’)oTe ™ QL1aAn ot xodvn
avappoenong.




“ 0dnyisg ouvappoAoynong

TomoBeTNOTE TO AKPO TOU MPOOA-
pu9y€:a ToU om}ﬁva TNV Omn TNG
X0avng avappoenang.

abcde

| S— g

SUVAPUOAOYNOTE TNV MPOCTATEUTIKN
HEHBPAVN OTO KAAUPKA TNG HEKB-
pavng.

QONoTe TO AKPO TOU TIPOCAPHOYEQ
Tou om)\f]vg OTNV o) ToU KAAUUHATOG
™G HepBpavng.

lMa va avol&eTe TO KAMAKL, TECTE
TAPATETAUEVA TO OBAA KOU T
anac@aAtong nou Bpioketal oTo
€MAVW PEPOG TOU Symphony Kal
avaonKwoTe TN Aapn yia va EXeTte
npooBacn oTo dlaPpaya Tou
enAdaotpou.




Qenms ™ pepBpavn £wg 6Tou
KOUUM®OEL 0TO dlappaypa Tou
enAaotpou. MNa va BeBalwbeite OTL
£XELEQAUPUOOEL OWOTA, KEVIPAPETE
TNV Npoe&oxn Tou OwANvVa Tou
KaAUPpaTog TNG pepBpAavng
areuBeiag enavw ano tn oxoun
Tou TePIRANATOG TNG avTAIQG.
BeBaiwbeite 0TI N neUBpavn kavel
TO XUPAKTNPLOTIKO «KALK» KAl SEV
npoe&exel ano Tnv neptBaillouca
eTQAveld.

KAgioTe TO KAMAKI.

n AsiToupyia

AeiToupyia pe pelpa

Evepyormoinaote 1o Symphony () @opTioTe TNV Hnatapia Tou eav nepl)\auBaveml)
OUVOEOVTAG TN MIa AKPY TOU KAAwdiou aTnv Uttodox1 0To miow PEPOG Tou BnAdaTtpou
Kat, TNV aAAn akpn oe pia ouvnen npila Tpoeodoaoiag.

MpoalpeTikn AelToupyia Pe prmatapia (EVOWUATWUEVN EMAVAPOPTIOMEVN UaTapia)
®opTioTe TIq Pnatapieq Tou OnAacTpou Symphony yia 12 ®peq AMECHWG LETA TNV
napaAapn.

H péylo dlapketa wng TG wnatapiag dlacealideTal otav:
e O unatapieg dev anopopTifovTal MANPWG 0 CUCTNUATIKN BAon
e To BnAacTpo poptileTal 6Tav gival eKTOG AetToupyiag

‘Otav dev xpnotuomnoleital yla moAU Kalpo, EmavapopTioTe TIG Unatapieg yia 12 opeg
kGBe dU0 pnveg.

AldpKela avtAnong (yepdatn pmatapia) =mep. 60 Aemrd
Xpovog ¢opTiong (Gdeta unatapia) =12h.
To BAQCTPO UMOpPEL va XpNoLpomoleiTal KaTd TV GOPTLON.

Znueiwon

Eav n avthia napapeivel xwpig Aettoupyia yia 30 Aemtd (m.X. pUBULOT TOU Kevou),
n Symphony anevepyornoleitat autopara.
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n AvTAnon

KabBiote dverta kat )(a/\apa)ars Kara mv davrAnon yaAaKTog' 1 Tov 6ndaouod va
Xpr]az,uonozelre unonédio. Me tnv avuwwan WV nModlwyv, To owua Aapﬁavel mv
KatdAAnAn oTdon kat ano@eUyeTal i) Meon TOU KATW UEPOUS TOU MEPIVEOU.

TomoBeToTE TNV KAAUTTPA BNANG akpIB®S EMAVK 0Tn BNAN.

*  Mnv yEpVveTe Kkat UnVv YEUICETE TI¢ PIAAES KaTd TNV
avrAnon tou ydAaktoc.

* [Ipooé&Te wote kard v avrAnon Tou yaAakTog va unv
nepleAixBei o owAnvag.

Evepyoroinote To ONAaoTpo nat®vTag To kouprni On/Off.
H avtAnon Ba Eekiwvnoel amo tn daon Aigyepong.

I'Ipooapuotrrs TNV QVTANON OTOV EMBUUNTO pueuo
o'rpe(povmq 1o KopBio de&looTpoga (augnon) n
aploTeEPOOTPOPa (Heiwan).

-

‘Otav 1o yaia prlGEl va peeLn 1o aloBavBeite va eEEpyetat,
Be0Te TO Kouum ponq ot ®aon AvtAnong. Edv dev puBuioete
T0 Kouum poNG, HeTA arod Tnv mapéAeuon dUo AeMTOV N avtAia
6a nepaocel autopata otn d®aon AvtAnong. ©€oTe T oucKsun
oto Maximum Comfort Vacuum™ (u€yloTn Aveon Kata TNV
avtinaon) anoAauBavovruq aveaon Kat peyailtepn uvr)\ncn
(Blacpspm anod pntépa oe untEPa). Ma va Bpslrs TO onusto
Aavetng avtAnong, auEnoTe To Kevo Ewg OTou N OVT)\T]U]‘] YlVSl
eNaQPOG duodpeaTn (OX!L EMMOVN) KA, OTN CUVEXELD, HELWOTE
apya.

'Epeuveg anédei§av 0TI n anoTeAeopaTikoTepn avrAnon, dnA.

TEPIOOOTEPO YAAQ OE AlyOTEPO XPOVO, MPAYHATOMOIEITAI PHE
Tn ®aon AvrAnong oto Maximum Comfort Vacuum™ (ugyiotn
aveon KAaTta Tnv avrinon).

MOALg oAokAnpwBei n QVTAnon SlakoyTe TN Aettoupyia Tou
BnAaotpou, ByaAte To aro TN mpida Kat anoouvéso-ra TA KIT TNG
avTtAiag. KAelote T @LaAn kat (pu)\clETs mv ya usrsnsn’a xpnun
Xonaiuornoleite BAon yia PIAAES, WOTE va amoPevyeTal 1 EKXUON
TOU YAAQKTOG.



m Acomida 6nAng

EmAsvovmq TO OWOTO psvseoq aomauq onAng

H owotn scpappoyn mg X0Aavng avappoenang eumnodilet oupmeon TWV YaAaK-
TOQOPWV nopwv Kata tnv avr)\non 5lu0<pu)\1{ovmq ™ BEATIOTN apaipean Tou
YAAQKTOG amo To 0TRO0G KAl TN UEYIOTN MAPAywyR YAAAKTOG.

Eav cmavrnosrs «Naw oTIg akOAouBEeg EpWTNOELG, TOTE EXETE TO OWOTO HEYEDOG X0AVNG

GVGPPO(PHOHQ
Kiveitain Br])\r] elelBepa oTo ow)\nva ™G Xoavng avappoq)r]onq’?

* Yndpyxel Hikpn 1) KaBoAou €AEN 1oToU NG BnAaiag aAw PETA OTO CWANVA TNG XOAVNG
avappoonone? . . . .

e [lapatnpelte pia Nra, pUBULKN Kivnon oto otnbog oe KaBe KUKAO AetToupyiag g
avTAiag?

* NwwBeTe 10 060G 0ag va adeldalel oe OAEG TIG MAEUPEG?

e Eivatavaduvn n dladikacia yia tn 6nArn oag?

Eav anavtioate «Oxl» g KAMoLa aro TI§ Tapamnavew pWTNOELS, TOTE dOKIUACTE
MEYAAUTEPO (N HIKPOTEPO) MEYEBOG XOAVNS AVAPPOPNONG.

Aoriida 6nAn¢ Medela PersonalFit™: Aiatifetal 0e MEVTE UEYEDN - yIa TIC IOIAITEPES
avaykeg Kabe yuvaikag.

m KapTta mpoypdapparog 2.0 Symphony®

Syumphonye
.
e

2Tnv oBovn LCD npoBaAAeTal To ovopa Tng Kaprag
Npoypapparog

H Kapta Mpoypappatog 2.0 Symphony poBaiAet to
ovoua NG kaptag «Symphony 2.0» otnv 086vn LCD dtav
T0 BAa0TPO ival arnevepyomoinuevo ahAd ouvdedeevo
oTtnv npica.

‘OTav xpnotpomnololvTal Pnatapieq yla t Aettoupyia
Tou Symphony, n 080ovn LCD mapapgvel Keviy €wg 0Tou

gvepyomoinOei.
.




m Kapta mpoypapparog 2.0 Symphony®

H ¢aon NpocToipaociag Eskiva ue EAaxiotn PUBuion
Kevou

H apxtkn pUBLON TOU KEVOU ATIELKOVIZETAL OTITIKA OTNV
oeovn LCD pe TpEIg OTAYOVEG.

H ¢don Npoetotpaciag neplopiletal oe dU0 Aemtd.

‘ MeTaBaon otn ¢paon EkBAInG
To BA\aoTpo Mepva otn eaon EKBAWYNG We Evav amod Toug
: — 800 TPOTOUG:
o ( - 1) autopata, HOAIG ohokAnpwOel n gpacn MposgTolaciag
- i Sldpkelag dUo AemTov, N
FaSa 2) Xelpokivnta, melovTag To Koupri emBpaduvong.

2TadIaKn auEnon TOU KevoU KATA TN yeTapaon amo tn ¢daon
MposcTolpaociag otn q>c|an EKBAupnq

Kata tn petapacn and n ¢aon MpoeTolpaciag otn ¢paon
‘EkOAWYNG, n Kapta Npoypappatog 2.0 Symphony augavel
0TAdLAKA TN pUBULON KEVOU TIPOOBETOVTAG TPEIG UMAPES
oTnVv Teleutaia pubulon TG eaong MpoeTolpaaciag.
Ottpelg emnpboee'rsq Umapeg Kat n quEnuévn pﬂeulon
KevoU npqyuumnmouvml oTadlaKA YEoa ot 4 Bsunpo-
Aemrta. H o'raﬁlaKn auTn HETABAON MPOPUAACOEL ATO
meavn 6U0apeom moenon mou Ba npokaAoUloe pia
anotoun av&non tou Kevou.

EvaAAayn peTa&l Tng ¢paong MposcToipaciag kai'EKOAIYPNG HECW TOU KOUNTIIOU
smppaduvong

Me tnv Kdpta Mpoypappatog 2.0 Symphony, To koupmi emBpaduvong pnopei va xpnot-
potmoinBei yla emavagopd amo tn ¢aon EkOAWNG otn ¢aocn MpoeTowasiag (yia
TEPLOCOTEPEG TIANPOPOPIEG OXETIKA HE aUT TN Aettoupyia PAEme oelida 55
<AVTIHETMOTLON 181KV aVAyK®V»). TNV 000vn LCD, n pUBULON Tou KevoU uttodelkvUeTal
ue oTayoveg otn gaon Mpoetolaciag Kat pe bar atn aon EkOAWNG.

To mpoypayppa Bupatal Tnv TeAeuTtaia pUBKION KEVOU TNG dpaong NposToipaociag

Katd tnv enavagopa otn ¢aon Mpoetolpaciag, n Kapta Mpoypaupatog Symphony 2.0
Bupdrtal Tnv teAeutaia pUBuLoN Kevol TG gaong MpoeTolpaaciag rptv and ™ Yetapacn
oTn @aon EkBAYNG Kal emaveépxetal atn pUBULION auTr 0Tn gaon MpogTolpaciag.

s« I



n K('lpTG npovpdpparoq 2.0 AVTIHETOMION EIBIKWV AVAYKOV

H Kapm Mpoypdaupatog 2.0 Symphony nsplexal Hia Aettoupyia oy ETUTPETEL OTIQ
UNTEPEG va emaveéABouV aTn GAon I'Iposromaomc; msiovmq TO Koupmi smeaf‘)uvonq
Oplopéveg untépeg Bpiokouv Tn AelToupyia autr Xprotun yid TNV aVTIHETOMLON TV
€ENG EBIKOV AVAYKOV:

Aev yiveTal eEaywyn YAAGKTOG KaTa Ta dUo mpwTa AenTa Tng ¢paong NposToipaociag
Eav dev éxat Eekivnoetl n eaywyn yd)\uroq uéca ota dUo mpWTa Aemtd ™g Qaong
I'Ipoaromaomq Kal To BnAaoTpo TMEPATEL qumpmmq ot q:qon 'EKOAYNG, TIECTE Wi
cpopa TO Koupri emppaduvong yia va smoTpsthSTs ot @aon Mpoetolpaciag. Eav dev
EXEL Esmvnost n aanwyn YOAQKTOG 0oUTe META Ta dUO Aemtd ™ms S1adoxIkng eaong
MpoeTolpaociag, Kavte £va SIAAELUpPa, XaAapwoTe Kat doKiudote Eava oe 15-30 Aemta.

Inapywya

Edv, AOyw Omapymuatog Tou oTnBoug, SuoKoAeleoTe oTOV OBnAacud n omv
EKOAWN TOU YAAAKTOG, 1 TPOOCEKTIKY XPNon TG ¢daong MpogTolpaciag urnopei va
oag avaKouqaiosl. Edv dev £xel Eekivnoel 1 eEaywyn yd)\aKToq péoa ota dUo npcbrcl
Aentd NG @dong Mpoetopaciag kat To BAAACTPO TiEpdoEL AUTOPATWG OTN GAGN
‘EKOAYNG, TILECTE HIA GOPA TO KOUMTI smﬁpuéuvonq yla va emo'rpstpsts otn cpaon
MpoeTolpaciag. El'[ClVGl)\ClBSTE ™ dladikaoia aum €wg OTou Eekvnoel n ekaywyn
yakaktog. Metd tnv egaywyn YaAakTog, i0wg KpIveTe OKOTILO VO MAPANEIVETE OTN
@aon MNpoeTolpaciag €wg 0Tou eEaxOel APKETO YAAQ WOTe N ONAN Kal N TEPLOXN NG
6nAaiag AAw HAAAK®OOUV Kal va arnocup@opnBoUyv. AQoU anmocupuPopnOETE ApXLka TO
0TNB0G 0ag yia va avakouPLOTEITE Ao Tn dUCAPECTN AUTH aioBnaon, ouvexioTe Tov
OnAaopon v avrtinon otn eaon EkOAWYNG yia va adeldoeTe 0woTa 10 0T100G. Maporo
TOU Yla amMoTEAEOUATIKOTEPN APAipeoN Tou YAAAKTOG N Medela ouviota €vtova tnv
avtAnon ot eaon EkOAWNG pubuiopévn yia to kevo ato Maximum Comfort Vacuum,
{0Wg XPelaoTel va QVTILETOTIOETE OPIOUEVEG TIPOOWPLVEG EVOXANOELG ETIAEYOVTAG Va
avTtAnoete oTn @aon Mpoetoluaciag.

Edv ouvexiotel nj emdelvwbel To onapywua Tou otrifous oag, oUlPBOUAEUTEITE ToV yIaTpo
oac 1 Tov ouuPBoulo Bniaguou.

EpeBiopeveg OnAEg

Eav, Aoyw epeblopol Twv ONA®Y, EXETe dUCAPEOTN AioBN O KATA TN dlApKeLd AVTANONG
oTn @aon EKBAWYNG, N MPOCEKTIKN XPNon TG ¢aong MNpoeTolaciag pnopei va oag
avaKoUQIioEL. Mnopsira Va EMIOTPEYETE OTN PAON I'Iposromaoiuc; ava maca oTiyun
ms(ovmq TO KouuTi smeaéuvonq Mapoho mou n Medela ouvioTtda Tnv AvTAnon otn
q)acn ‘EkBAWYNgoTn pueulcn kevoU Maximum Comfort Vacuumyia anors)\souuTlKorapn
apaipeon Tou YAAAKTOG, i0WG XPEIAOTEL VA AVTIMETWTIOETE OPLOHEVEG TIPOCWPIVEG
eVOXANOEIG EMIAEYOVTAG VO AVTANCETE 0TN QAo MNpoeTolaciag.

Edv 0 gpebiouog twv nAwv oag ouvexiotel 1 emOeVwBel, oUUBOUAEUTEITE TOV yIATPO

oac 1 Tov ouuPBouio Bniaacuou.
s



n Ka@apiopog kai Yyieivi

ZNHavTIKO

KaBapiopog
oTO OmiTI

KaBapiopog
OTd VOOOKOMEI

s I

®  XPNOLUOTIONOTE MOCLUO VEPO Yia OAEG TIG BLASIKACIES
KaBaplopoU Tou akoAouBoUv.

e KabBapiote Ta eEapTNUATA AUECWS META TN XPNON
TIPOKELUEVOU VA NV OTEYVOOOUV TA UMTOAEIUATA YANAKTOG
Kal yla va eurodioete TNV avantun Bakmpidiwy.

e AmnoouvapuoloynoTe OAa Ta eEapTnUATA TIPLV ATO TOV
Kabaplopo. Edikotepa, BePaiwbeite 15iwg OTL EXETE APaALPETEL
™V KEQAAR NG Kitpivng BaABidag amd tnv kalUmtpa 8nAng
Kal OTL €XETE AMOOUVSEDEL TN UePPBPavn TNG Aeukng BaABidag
ano TV KePar TG BaABidag.

"a Tov KaBapLoUO aKOAOUBNOTE TIG TIAPAKATW 0dNYIES, EKTOG €AV
opileTal AMwg anod Tov UreUBUVO Tou ToUEA UYeiag.

Timpénel va KAVETE TPLV and TNV MPMTN XPron Kal pia ¢opd nuepnoing

* AMoouvapuoloynaTe, MAUVETE Kal OTEYVMOOTE OAA TA
€EQPTNATA TOU KIT TNG avTAIQG Ta oToia EpyovTal 0g EMagn
ME TOV HAOTO KAl TO YAAQ (a+b+c+d+e+i+k+).

e TomoBeTNHOTE TA EAPTAKATA OE UIA KATOAPOAQ.

e Tepiote TNV UE KPUO vEPO €wG OTOU KQ)\L'JQJSl MANpwG Ta
sEuanuaTu I'Ipomps'ru(a npooescre €va KOUTAAAKL ToU
YAUKOU KITPIKO OU Y10 TNV aMo@uUYT oXNKATIOHOU aAdTwy.

® BeppAveETE TO VEPO EWG OTOU BPACEL KAl AP OTE va BpAcet
yta 5 Aemta.

e AmopakpUVeTE amod TNV 0TIA KAl 0TPAYYIETE TO vEPO.

® 3TeyVOOTE TA EEAPTHHATA HE Wia KaBapr) METOETA.

EVaA\QKTIKA, T amoouvappoAoynuEva eEapTHUATA Mropolv va
TMAUBOUV 0TO €MAVW PAPL TOU TAUVINPIOU TIATWY 1) va
anooTelpwBolV e aTuo.

SnuUElwon: ot XPWOTIKEG OUOIEG TNG TPOPNG UITOPEL va amoxpw-
uarioouv ta eéaptriuara aAAd auto dev ennpealel v opdn
Aettoupyia ¢ oUOKeUIG.

Metd ano kabe xprRon

. Anoouvappo)\ovnoTs Kal MAUVETE OTO XEPL ME x)\lapo vepo Kal
oaroUvL 0Ad Ta €EAPTNHHATA TOU OET AVTAIQG TIOU €pXOVTal Og
£TMAQN WE TO 0TNHB0G Kat To YAAa (a+b+c+d+e+i+k+l).

e ZemAUveTe e KABapo vepo.

® 3TEYVOOTE TA €EAPTAKATA HE ia KaBapr MeTOETA.

O1 akOAouBeg 0dnyieg KaBaplopoU eival YEVIKEG CUOTATELS Kal
UropoUV va mpooapuooTolV KATd TEPIMTWoT oToug 13laiTEPOUg
KQVOVIOMOUG Kal TIG PAKTIKEG KaBaplopoU Tou epapUoleL TO
VOOOKOE(O.



®povTida Tou
owAnva

MapartnpnRosiq

Yyigivn

ZNUAVTIKO

SuvioTatal va xopnyeitat oe KaBe Untépa EeXwploTd 0T avTAiag Kat va
kadapiZovtal, va arnoAupaivovTal Kal va arogTELp@VoVTalL (TLY. O¢
QUTOKAELOTO KAIBavo) 0Aa ta sEaanpam HETA TN xpncn n, TOUAGxlOTOV
TIpOTOU xopnyneouv o€ Kamota AAAn pntépa. H Xpncn aro MepLo-
OOTEPEG UNTEPEG XWPIG TV Kaw)\)\n)\n anooteipwan evdéxeTal va
aroteAel kivduvo yia my uyela (m. X: Kivduvog empoAuvong) Kat
AKUPWVEL TNV €yyUNON TNG GUOKEUNG.

KaBapiouog

AroouvapUoAoynoTe Kat TAUVETE OAa Ta e§aptnuata e XAlapod vepod
Kal oamnouvL. ZeMAUVETE pe KaBapo vepo.

AnoAlpavon

AroAupdvete OAa Ta EapTARATA TAEVOVTAG TA 08 BEPUIKO TIAUVTHPLO
(nepimou otoug 93° C).

Anomstgwog

Mptv amo v anomatpwon BeBalwBeite 0TI OAa Ta €EaPTN Hata eivat
KaBapd kat dev PEPouV POOPEG. AMOCTELPWOTE OAa TA e&apmpam
0g QUTOKAELOTO KAIBavo otoug 134°C yia 3 (1) 18) Aemtd i} oTOUG
125°C yia 15 - 20 Aemtd. Ma va punv npomAsosrs <p90psq Unv otol-
Ba(sTs Ta e€apTAparta Kat HnV aokeite eEwtepikn mieon. EvaAlak-
TIKQ, Ta €EAPTNHMATA PMOPOUV va arnooTelpwBoUv He 0EEISI0
aBuleviou.

MeTd and kaBe aviAnan, EAEYXETE TOV CWANVA YlA TUXOV
oupnlKkveon kan yaAa.

2€ MEPINTWON MOU NAPATNENOEL CUUTIUKVWON OTOV GwANvVa

MeTtd TNV oAoKANnpwaoN TNG QVTAnonq, otpncTs mv avTAia pe Tov
ow)\nvq va Aettoupynoet emi 1 - 2 Aentd 1 €wg OTOU 0 CWANRVAg
OTEYVWOEL.

3¢ nMepinTwon €10poNg YAAUKTOG OTOV SwAva

Eav TuxOV elopeloel YAAQ 0TOV OWANVA, TOTE dLAKOYTE TN AelToupyia
™G avTAiag kat ByaAte Tnv ano tnv npila. AcpcupécTs Kat KaeapicTs
TOV CwANva cuucpwva HE NG oénylsq ™g napaypaq)ou «TLmpénelL va
KAVETE MPLV and Tny Mp@Tn Xprion kat pia gopa nuepnoiwg».
AVaKIV|OTE TOV ow)\nvq yia va eUyouv ta oruyowéla Kal anAwoTte
TOV YlO VA OTEYVMOEL 0TOV aépa. Ma o Ypriyopo oTEyvmua,
Tonoesmors TOV 0NV avTAia kat apnate myv avTAia va Aettoupynoet
€mi 1-2 \enmtd N £0G OTOU 0 CWANVAG OTEYVWOOEL.

MeTda Tov KaBaplopd, 0Tav Ta eEaptipata dev xpnotuonotoﬁvml,
TOI‘[OGSTY]OTS Ta og A kabapn ToavTta e (pspuouap n o€ doxeio pe
Kamnakt. EVaAakTIKG, Ta sEaanuqm uropoUv va TUALXBouv og pia
KaBapn XAPTIvN 1 UGACUATIVN TIETOETA.

MA&vete KAAQ Ta XEpLa 0ag Ke vepo Kat oamoUvl mplv ayyikete To
0TNB0g 0ag Kal Ta eEAPTHUATA TNG AVTAIQG.

Mnv ayyiZeTe TO ECWTEPLIKO MEPOG TWV PLAADV KaL TA XEIAN TWV
OTOMIWV.

Xpnotuoroleite uypd mavi yia Tov kaBaplopod Tou oThoug Kal TG
YUPW TEPLOXNG.

Mnv XpPNOLOTIOLEITE OAMOUVL i) OVOTIVEUNA, BLOTL UMOPEL

va TIPoKANBEl Enpodeppia Kal TPAUHATIONOG TwV BNAGV. 57



n Ka@apiopog kai Yyieivn

®povTida Amoouvdgarte Tn avrAia npiv Tov kabapiouo

8naorpou 210 omiTt KaBnuepiva 1) o mepintwon mou Xubel yaia

2TO VOOOKOWEIO Auscwq HOAIG xuest ya)\a
MeTa&U TG Xpnong arod SIAPOPETIKEG UNTEPES
Kaur oUOTNUATIKA, TLX. KaBnuepva

* XpnowomooTe £va varo (6XL uypo) mavi yia va okouTtioeTe
0 61AACTPO. MPOALPETIKA, HITOPEITE VA XPNOLUOTIOLOETE
VPO Ue 0anouvL i €va Ao anoppuUNavTIKo.

* Mnv PekaleTe 1 XUVETE UYPA aneuBeiag emavw oTnV avTAia.

* Mnv Bubilete TN Hovada avTtAiag oe vepod oUTe va BPEXETE
TNV MEPLOXT TOU dlaPPAYMATOG.

n AmoBnkeuon / Amoyugn pPnTpIKoU YOAAKTOG

T1a oUYKEKPIPEVEG 00NYieG OUUPBOUAEUTEITE TO OIKEIO VOOOKOUEIO.
AmoBnkeuon pnTpikoU yahakTtog (Ma TeAEIOPNVa veoyva)

Oepuokpaoia Katayugn
dwpatiou Wuyeio lpuysiou Karaq;u KTNg
DPETKO UNTPIKO Mnv puAdooete oe 3-5nuépec oe | 6 urive o6 12 fujveg oz

Beppokpaota 6zppokpacia | Beppokpacia

yaha Bzpuokpaoia dwuatiou | nepinou 4°C nepinou -16° C | nepinou -18° C
MnTpIKO yha Ttou Exet

unoo 1 (evi EXELTpoN- | Mnv puAdooete 10 wpeg 10T unv Yuxete ek véou
Youpévwg Yuxbei)

* Kara t//ufr], unv yspz(srs Ti¢ (pla/\sg / oakouAdkia épav twv 3/4 e
XWPNTIKOTNTAG TOUG, WOTE VA UMAPXE! anapmc XOPOG yia TN dlaocToAr].

o TormoBeTroTE (1A ETIKETA LUE NV NUEPOUN via avtAnong oe Kkabe PIaAn / cakoUAdkL.

*  Mnv anobnkeUeTe TO UNTPIKO ydAa atnv nopm TOoU ¢IUV£10U

* [lpokeiugvou va ou vmpn@ouv Ta OUOTATIKA TOU UNTPIKOU ya/\aKToc, Esnaya)oTs oaro
Yuyeio vovu;mc 1 [e TO kpdTnua NG PIaAng/oakouAag kATw aro To TPEXOUUEVO
Bepuo vepo (ugyioro 37° C).

o Avakwvijote amaAd ) QIaAn/ cakoUAdKI yia va avapeieTe TUXOV AITOG ToU EXEL
SlaxwpLoTEL,

*  Mnv arnoyuxeTe TO KATEWUYUEVO UNTPIKO YAAQ O POUPVO UIKPOKUUATWYV 1] 08 SOXEI0
ou MepLEXEL BoA0TO VEPO (KIVOUVOG EYKAUUATOG).

s



m AvTigeTomon npofAnpaTWY

Eav dev
AeiToupyei
0 UNXavIopog

e ncpln‘rwon
XapnAng A
unﬁsvu(nq

avappopnong

3¢ nepinTwon
unepyeiliong

EAEyETE

® 1 OuOKeun eival ouvdedeUEvn 0NV TpoPodoacia pelpatog /
unatapiag

® 1) GUOKEUN €lval EVEPYOTIOINUEVN

® 1 KAPTA TPOYPAUMATOG €ival TOTOBETNUEVN OTO TOW YEPOG
Tou BnAaotpou

Baﬁmwesn

e 0TI T KaAUTTPa TNG BNANG EQaprolel agpooTeyng YUpw amo
™m BnAn.

®  OTI OAEG Ol CUVBEDEIG TOU KIT KAl TOU BnAdoTpou eival kaha
TOTIOOETNUEVEG.

® OTLN AeUKN UeUBpavn Bpioketal emi TG KITPLVNG KEPAANG
™G BaABidag. BeBalwbeite 0Tt n KePaAr ¢ BarBidag kat
N HeUBpavn eival kabapeg Kal dev pEpouv POopEG. BAETE
«oényiaq ouvapuo}\bynonq».

* TG 4KPQ TOU OWATVA EQAPHOTOUY OWOTA OTO TOW MEPOG
NG X0Avng avappo@nong Kat oTnv om Tou KAAUPHATog
pepppavng.

® 1) TPOCTATEUTIKN UeUBPAVN / TO KAAUPUA HepBPAvNG eival
OWOTA CUVAPHOAOYNHEVA KAl EXOUV AoPAAioEL 0TO dlappaypa
Tou BnAdotpou.

® 1) TIPOOTATEUTIKN HEUBPAVN BEV PEPEL PBOPEG.

AmoguyeTte TV Kapyn 1 TN OUOPIYEN Tou owArjva.

Edv eloxwpnoel katd Aafog yaAa otov owAnva

* AlakoYTe TN AetToupyia Tng avTAiag kat Byaite v amnod tnv
npida.

e XpPNOLLOTIOINOTE €va VWO (0XL UYPO) Tavi yia va kabapioete
NV avTAia Kat To dlagpaypa.

e AvatpeEte 0TIC 0dNYieg kaBaplopoU «dpovTida cwAnva Kat
Gn)\uorpou»

* Eavxpelaotel, kabapioTe 10 0€T avTAiag.

e MOAIC oTeyvwoouv Teheing Ta eEaptnuara,
ouvappoAoynoTe TAAL To BAAACTPO Kal To 0T avTAiag.
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m Eyyunon

H ouokeun kahuntetarand eyyinon diapkelag 3 xpovwy rou LoxUeL and Ty nHepopnvia
ayopdg. H eyyunon dev kaAlnTel To 0€T avTAlag Kat Ta afeooudp. 6 pnveg gyyunon
yla Tig priatapieg. O kataokeuaoTtng dev eublvetal yia oladnrnote BAARN opeiletal oe
AavBaopévn Aettoupyia, akataAAnAn xpnon 1 xpron ano un e§ouctodoTnuéva atoua.
‘EAeyxol pouTivag, epyacieg ouvtnpenong Kat aAAayn pratapiag va yivovrtat Hovo amno
atoua eEouatodoTtnuéva aro tnv Medela.

m Anoppiyn

H povada aroteAeital amd S1agopa METAAAIKA Kal TMAACTIKA pépn. Mpwv amd tnv
anopptyn, 1 CUCKEUN TIPETEL VA AXPNOTEUTEL KAL VA amoppleBel KATOTIV KATAAANANG
Slaloyng BACEL TWV OXETIKWV TOTIKWV dlaTAEEwWY. XPNOLUOTOLO0TE TO KATA TOMOUG
loxUov oUoTNUa amdoupong Kal GUAAOYNAG TMOAAIOV NAEKTPLKOV KAl NAEKTPOVIKOV
OUOKEUQV (TTEPLA. TWV HMATAPLOV). TUXOV aKaTtAAANAn anopptyn urnopei va BAaYeL 1o
neptBAAAoV kat Tn dnuoacta uyeia.




m Kartaloyog eEapTnuarwv

ApiBuoi Tepayiou

a Kahimrpa BnAng (24mm) 810.7084
b SUVOETIKOG OWANVAG 810.7088
C  Kegahn BarBidag 810.0475
d) Mepppavn BarBidag 820.7013
€ A (150 mi) 811.0020
f) zwrivag oikévng (105 cm) 800.0828
g Kdiuppa pepppavng 810.0667
h) npootateutikd pepppavn 820.0094
i) Kandki / Kahuppa 810.0474
K) Mopa 810.7062
| Aiokog 810.0473

A&eoouap (dlatiBevTtal xwplotd)

e JeT avTAlag UIag NUEPAG YIa TIEPLOPLOUEVO 800.0830/200.0235
aplBpo xpnoswv
(uey. 24 wpeg Aettoupyiag 1 8 avTANoELS)
o duaAeg pag xpnong (80 mil/150 ml) 800.0835/200.1153
¢ [1pOCAPUOYEAG QUTOKIVATOU 928.1017

Aev nepiexet Bisphenol-A, DEHP (Phthalate) j Adteé

H Medela diatnpel To dikaiwua va aAAdéel Ta TeXVIKA XapaKTNELOTIKA XWPIG
nponyouuevn idomnoinon.

To neptexouevo unopel va ivat dlapopeTIKO anmo auto mou PaiveTal otn
pwToypagia.
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. EMC / Technical Description

Electromagnetic Compatibility (EMC, IEC 60601-1-2:2001)
IEC 60601-1-2, Table 201
Electromagnetic Emissions

The Symphony breastpump is intended for use in the electromagnetic environment specified below.
The customer or the user of the Symphony breastpump should assure that it is used in such environment.

Emission Tests Compliance | Electromagnetic environment - guidance

The Symphony breastpump uses RF energy only for its

grsgrgls%mns Group 1 internal function. Therefore, its RF emissions are very
low and are not likely to cause any interference in nearby
electronic equipment.

RF emissions

CISPR 11 Class B

The Symphony breastpump is suitable for use in all
Harmonic emissions Class A establishments, including domestic establishments
IEC 61000-3-2 and those directly connected to the public low-voltage
power supply network that supplies buildings used for
Voltage fluctuations / domestic purposes.

flicker emissions Complies
IEC 60000-3-3

Warning — The use of accessories and cables other than those specified may result in increased
emissions or decreased immunity of the Symphony breastpump.

The Symphony breastpump should not be used adjacent to or stacked with other equipment.

If adjacent or stacked use is necessary, the Symphony breastpump should be observed to verify
normal operation in the configuration in which it will be used.

The Symphony breastpump was found to have no essential performance by a risk analysis and thus,
was not tested for immunity to electromagnetic disturbances (IEC60601-1-2:2001, 6.8.3.201 i)



